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6. CORRUPCIÓ 
 
Ara li farem unes preguntes sobre corrupció, entenent com a corrupció actes 
relacionats amb suborns, abusos de poder, amiguisme... per part de les 
administracions (Govern, comuns, etc.)  

 
6.1.  Em podria dir si vostè està totalment d’acord, molt d’acord, no gaire d’acord 
o gens d’acord amb cadascuna de les afirmacions següents? 
 
6.1.1. La corrupció és un problema gran a Andorra 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Totalment d’acord 134 15,4 

Bastant d’acord 274 31,5 

No gaire d’acord 255 29,3 

Gens d’acord 116 13,4 

No contesta 91 10,5 

 

 
 
Un 47% de la població d’Andorra diu que està totalment o bastant d’acord amb 
l’afirmació “la corrupció és un problema gran a Andorra” mentre que un 43% diu que 
no està gaire d’acord o gens d’acord amb aquesta frase i un 10% de la mostra no 
contesta a la pregunta. 
 
Pel que fa a les variables sociodemogràfiques significatives es comprova que són les 
dones les que presenten el percentatge més elevat entre la població que està totalment o 
bastant d’acord amb l’afirmació “la corrupció és un problema gran a Andorra” (un 50% 
respecte a un 44% en el cas dels homes). 
 
En relació amb l’edat s’observa que a mesura que augmenten els trams d’edat 
disminueixen els percentatges entre els que diuen que estan totalment o bastant d’acord 
amb l’afirmació “la corrupció és un problema gran a Andorra”. Així, en l’interval d’edat 
inferior, de 18 a 24 anys, hi ha un 55% de joves que estan totalment o bastant d’acord 



amb l’enunciat, seguit dels enquestats entre 25 a 39 anys (un 50%), de 40 a 54 anys (un 
47%) i de 55 o més anys (41%). 
 
Pel que fa a la nacionalitat són els nacionals portuguesos i andorrans els que presenten 
les proporcions superiors entre els que estan totalment o bastant d’acord amb 
l’afirmació “la corrupció és un problema gran a Andorra” (amb un 57% i un  51,5%, 
respectivament), seguit d’espanyols (47,5%), francesos (29%) i el grup d’altres 
nacionalitats (24%).     
 
En relació amb els estudis, les freqüències entre els que diuen que estan totalment o 
bastant d’acord amb la frase “la corrupció és un problema gran a Andorra” oscil· len 
entre un 50% entre els que tenen estudis primaris o secundaris bàsics a un 44% entre la 
població que té formació universitària. 
 
Quant a l’ocupació i entre la població que està d’acord amb la premissa “la corrupció és 
un problema gran a Andorra” destaquen les mestresses de casa (un 57%), els aturats i 
altres no ocupats (un 55%), els treballadors de la indústria, construcció i agricultura (un 
52,5%) i els directius, propietaris i comandaments intermedis (amb un 51%). Per contra, 
i entre les ocupacions que presenten els percentatges més elevats dels que diuen que no 
estan gaire d’acord o gens d’acord amb la frase que diu que “la corrupció és un 
problema gran a Andorra” es troben els professionals, tècnics i similar (un 53%), seguit 
dels treballadors no qualificats (49%).     
 
Comparant aquesta pregunta amb els resultats d’una enquesta de l’any 2009 entre els 
països de la Unió Europea (Eurobaròmetre),1 a Andorra la percepció que la corrupció és 
un problema gran per al país se situa entre les més baixes ja que només hi ha tres països 
en què hi ha menys proporció de població que estiguin d’acord amb aquesta afirmació 
(un 45% a Luxemburg, un 37% a Suècia i un 22% a Dinamarca), mentre que els països 
que més d’acord hi estan són Grècia (98%), Bulgària (97%), Hongria (96%), Malta 
(95%), i Xipre, Eslovènia, Romania i Portugal (entre un 93% i un 94%); en el conjunt 
dels vint-i-set països un 78% de la població hi està d’acord. A Espanya un 88% dels 
enquestats creuen que la corrupció és un problema gran al seu país i a França un 73%. 
 
A Catalunya la percepció sobre la corrupció també és més elevada que en el cas 
d’Andorra, ja que segons una enquesta recent2 un 60% de la població considera que a 
Catalunya hi ha molta o bastant corrupció (13% molta i 47% bastant) i gairebé un 79% 
opina que la corrupció a Catalunya és un problema molt o bastant greu (32% molt greu i 
47% bastant greu). 
  
 
 
 
 
 
 

                                                 
1 European Comission. Special Eurobarometer 325/Wave 72.2. “Attitudes of Europeans towards 
Corruption”. Novembre 2009. http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/ebs/ebs_325_en.pdf 
2 Oficina Antifrau de Catalunya; Centre d’Estudis d’Opinió. La corrupció a Catalunya: percepcions i 
actituds dels ciutadans. Desembre 2010. 
http://premsa.gencat.cat/pres_fsvp/docs/2010/12/09/12/05/1e7cd336-9a94-4de8-92e1-71e768a86754.pdf 



Em podria dir si vostè està totalment d’acord, molt d’acord, no gaire d’acord o 
gens d’acord amb cadascuna de les afirmacions següents? 
 
La corrupció és un problema gran a (NOSTRE PAÍS)3 
 
 Totalment 

o molt 
d’acord 

UE-27 78% 
Grècia 98% 
Bulgària 97% 
Hongria 96% 
Malta 95% 
Xipre 94% 
Eslovènia 94% 
Portugal 93% 
Romania 93% 
República Txeca 88% 
Espanya 88% 
Lituània 86% 
Irlanda 85% 
Letònia 84% 
Itàlia 83% 
Eslovàquia 83% 
Estònia 82% 
Polònia 81% 
Bèlgica 78% 
Alemanya 75% 
Regne Unit 74% 
França 73% 
Àustria 61% 
Finlàndia 51% 
Països Baixos 51% 
Andorra (2010) 47% 
Luxemburg 45% 
Suècia 37% 
Dinamarca 22% 
Font: European Comission. Special Eurobarometer 325/Wave 72.2. “Attitudes of Europeans towards 
Corruption”. Novembre 2009. 
 
 

                                                 
3 Pourriez-vous me dire si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du 
tout d’accord avec chacune des affirmations suivantes. 
La corruption est un problème majeur dans (NOTRE PAYS) 
 
For each of the following statements, could you please tell me whether you totally agree, tend to agree, 
tend to disagree or totally disagree with it. 
Corruption is a major problem in (OUR COUNTRY) 
 



6.1.2. Hi ha corrupció a les administracions comunals 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Totalment d’acord 108 12,5 

Bastant d’acord 324 37,3 

No gaire d’acord 153 17,6 

Gens d’acord 80 9,2 

No contesta 204 23,5 

 

 
 
Un 50% de la població enquestada està totalment o bastant d’acord amb l’afirmació “hi 
ha corrupció a les administracions comunals” mentre que un 27% de la mostra no està 
gaire o gens d’acord amb l’enunciat i un 23% de la població no contesta a la pregunta.  
 
En relació amb les variables sociodemogràfiques amb significació estadística, es 
comprova que entre homes i dones no hi ha diferència pel que fa a estar totalment o 
bastant d’acord amb la frase “hi ha corrupció a les administracions comunals” (amb un 
50% en ambdós sexes). En canvi, són els homes els que amb un percentatge superior a 
les dones no estan gaire o gens d’acord amb aquesta frase (un 30% respecte a un 22% 
en el cas de les dones) tot i que són les dones les que amb un percentatge superior als 
homes no contesten a la pregunta (un 30% de no resposta en les dones envers a un 
19,5% de no resposta en els homes).  
 
Pel que fa a l’edat, és l’interval de 25 a 39 anys el grup que presenta les proporcions 
superiors entre els que estan totalment o bastant d’acord amb l’afirmació “hi ha 
corrupció a les administracions comunals” (amb un 59%), seguit del tram d’edat de 40 a 
54 anys (53%) i, en menor proporció, la població de 55 anys o més i els joves de 18 a 
24 anys (amb un 40% i 39% respectivament). Cal assenyalar que hi ha un percentatge 
important de no sap/no contesta que oscil· la entre un 33% en l’interval de 55 o més 
anys a un 17% entre els enquestats de 25 a 39 anys.                     
 
Segons la nacionalitat i pel que fa als percentatges entre els que diuen que estan 
totalment o bastant d’acord amb la frase “hi ha corrupció a les administracions 
comunals” s’observen els següents resultats: andorrans (un 55%, entre els que estan 



totalment o bastant d’acord) seguit dels espanyols (54%), portuguesos i francesos (amb 
un 49% i un 46% respectivament) i els d’altres nacionalitats (amb un 19%). Cal 
assenyalar un percentatge important de casos que van del 43% de no sap/no contesta 
entre el grup d’altres nacionalitats a un 15% de no resposta entre els andorrans. 
 
Directius, propietaris i comandaments intermedis (61%), el personal administratiu i 
similar (53%), professionals, tècnics i similar (un 55%) i els treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura (52%) són les ocupacions que obtenen les proporcions més 
elevades entre els que estan totalment o bastant d’acord amb l’afirmació “hi ha 
corrupció a les administracions comunals”. Cal indicar que hi ha un percentatge 
important de no resposta que oscil· la d’un 47% entre les mestresses de casa a un 9% 
entre els estudiants.   
 
La percepció que hi ha corrupció a les institucions locals és molt més elevada en el 
conjunt dels països europeus,4 ja que un 81% de la població està d’acord amb 
l’afirmació que hi ha corrupció en aquestes administracions. Els països que més ho 
afirmen són Grècia (96%), Xipre (93%) i Lituània (93%), i els que menys ho diuen són 
Dinamarca (30%), Finlàndia (57%) i Luxemburg (57%). A Espanya un 89% de la 
població creu que hi ha corrupció a les institucions locals i a França un 79%. 
 

                                                 
4 European Comission. Special Eurobarometer 325/Wave 72.2. “Attitudes of Europeans towards 
Corruption”. Novembre 2009. 



Em podria dir si vostè està totalment d’acord, molt d’acord, no gaire d’acord o 
gens d’acord amb cadascuna de les afirmacions següents? 
 
Hi ha corrupció a les institucions locals a (NOSTRE PAÍS)5 
 
 Totalment 

o molt 
d’acord 

UE-27  81% 
Grècia 96% 
Xipre 93% 
Lituània 93% 
Hongria 92% 
Bulgària 91% 
Letònia 91% 
Espanya 89% 
Itàlia 89% 
Portugal 89% 
Romania 89% 
Eslovènia 89% 
Malta 87% 
República Txeca 86% 
Eslovàquia 86% 
Polònia 84% 
Irlanda 83% 
Bèlgica 82% 
Alemanya 79% 
França 79% 
Estònia 78% 
Regne Unit 75% 
Àustria 63% 
Països Baixos 59% 
Suècia 58% 
Luxemburg 57% 
Finlàndia 57% 
Andorra (2010) 50% 
Dinamarca 30% 
Font: European Comission. Special Eurobarometer 325/Wave 72.2. “Attitudes of Europeans towards 
Corruption”. Novembre 2009 
 
 

                                                 
5 Pourriez-vous me dire si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du 
tout d’accord avec chacune des affirmations suivantes. 
La corruption existe dans les institutions locales en (NOTRE PAYS) 
 
For each of the following statements, could you please tell me whether you totally agree, tend to agree, 
tend to disagree or totally disagree with it. 
There is corruption in local institutions in (OUR COUNTRY) 



6.1.3. Hi ha corrupció a l’Administració general 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Totalment d’acord 108 12,5 

Bastant d’acord 326 37,4 

No gaire d’acord 154 17,8 

Gens d’acord 77 8,9 

No contesta 204 23,5 

 

 
 
A l’igual que en els resultats de la pregunta anterior, un 50% de la població enquestada 
està totalment o bastant d’acord amb l’afirmació “hi ha corrupció a l’Administració 
general” mentre que un 27% de la mostra no està gaire o gens d’acord amb l’enunciat i 
un 23% de la població no contesta a la pregunta.  
 
Pel que fa a les variables sociodemogràfiques significatives i en relació amb el sexe 
s’observen diferències entre la població que no està gaire o gens d’acord amb 
l’afirmació “hi ha corrupció en l’Administració general” (un 31% en el cas dels homes 
en relació amb un 22% en les dones) tot i que cal assenyalar que hi ha un percentatge 
important de no resposta a la qüestió (un 27% de no resposta en les dones per un 22% 
en els homes).   
 
Quant a l’edat s’observa que entre els que estan totalment o bastant d’acord amb 
l’afirmació “hi ha corrupció en l’Administració general” hi ha en primer lloc, els 
enquestats de 25 a 39 anys (un 61%), seguit de l’interval de 40 a 54 anys (52%), el tram 
de 18 a 24 anys (amb un 47%) i els de 55 anys o més (un 37%).  
 
Són els nacionals andorrans i els espanyols (amb un 55% i un 53% respectivament) els 
grups que diuen en proporcions més elevades que estan totalment o bastant d’acord amb 
l’afirmació “hi ha corrupció en l’Administració general”, seguit del col·lectiu de 
portuguesos (49%), els francesos (41%) i els d’altres nacionalitats (28%). Destaca el 
percentatge important de població que no contesta a la pregunta amb percentatges que 
oscil· len del 14% entre els andorrans i el 38% entre els d’altres nacionalitats.  
 



Segons els estudis, s’observa que a mesura que augmenta el nivell acadèmic augmenten 
els percentatges entre la població que diu que està totalment o bastant d’acord amb la 
frase que diu “hi ha corrupció en l’Administració general”. Així,  s’observa que hi ha un 
34% que diu que està totalment o bastant d’acord en què “hi ha corrupció en 
l’Administració general” entre els que tenen estudis primaris no acabats o sense estudis, 
seguit d’un 47% entre els que tenen ensenyament primari o secundari bàsic, un 55% 
entre els que presenten ensenyament secundari i un 54% entre els que tenen formació 
universitària. 
 
El personal administratiu i similar (62,5%), seguit dels estudiants (56%), dels 
professionals i tècnics i dels treballadors de la indústria i la construcció (54,5% en 
cadascuna de les ocupacions) i directius, propietaris i comandaments intermedis (53%) 
són els que presenten els percentatges superiors entre els que diuen que estan totalment 
o bastant d’acord amb la frase “hi ha corrupció en l’Administració general”. 
 
Segons l’Eurobaròmetre de l’any 2009 sobre la corrupció,6 un 83% de la població dels 
vint-i-set països de la Unió Europea creuen que hi ha corrupció a les institucions 
nacionals, destacant un 98% d’acord amb aquesta afirmació a Grècia, un 96% a 
Lituània, Eslovènia i a la República Txeca, mentre que els que menys ho afirmen són 
els enquestats de Dinamarca (35%), Luxemburg (55%) i Països Baixos (56%). A 
Espanya el percentatge d’acord amb l’afirmació que hi ha corrupció a les institucions 
nacionals del seu país és del 91% i a França del 83%. 
    

                                                 
6 European Comission. Special Eurobarometer 325/Wave 72.2. “Attitudes of Europeans towards 
Corruption”. Novembre 2009. 



Em podria dir si vostè està totalment d’acord, molt d’acord, no gaire d’acord o 
gens d’acord amb cadascuna de les afirmacions següents? 
 
Hi ha corrupció a les institucions nacionals a (NOSTRE PAÍS)7 
 
 Totalment 

o molt 
d’acord 

UE-27  83% 
Grècia 98% 
República Txeca 96% 
Lituània 96% 
Eslovènia 96% 
Bulgària 94% 
Letònia 94% 
Espanya 91% 
Xipre 91% 
Hongria 91% 
Portugal 91% 
Eslovàquia 91% 
Itàlia 89% 
Malta 89% 
Irlanda 87% 
Romania 87% 
Polònia 86% 
Estònia 84% 
França 83% 
Bèlgica 82% 
Alemanya 80% 
Regne Unit 76% 
Finlàndia 68% 
Àustria 66% 
Suècia 60% 
Països Baixos 56% 
Luxemburg 55% 
Andorra (2010) 50% 
Dinamarca 35% 
Font: European Comission. Special Eurobarometer 325/Wave 72.2. “Attitudes of Europeans towards 
Corruption”. Novembre 2009 
 
 

                                                 
7 Pourriez-vous me dire si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du 
tout d’accord avec chacune des affirmations suivantes. 
La corruption existe au niveau des institutions nationales en (NOTRE PAYS) 
 
For each of the following statements, could you please tell me whether you totally agree, tend to agree, 
tend to disagree or totally disagree with it. 
There is corruption in national institutions in (OUR COUNTRY) 
 



6.1.4. Hi ha prou accions judicials amb èxit per dissuadir a la gent de donar o 
rebre suborns 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Totalment d’acord 74 8,5 

Bastant d’acord 211 24,3 

No gaire d’acord 170 19,5 

Gens d’acord 123 14,2 

No contesta 291 33,4 

 

 
 
En relació amb la frase “hi ha prou accions judicials amb èxit per dissuadir a la gent de 
donar o rebre suborns” hi ha un 34% de la mostra que diu que no està gaire o gens 
d’acord amb aquesta afirmació, seguit d’un 33% que està totalment o bastant d’acord i 
un altre 33% que no sap o no contesta a la qüestió plantejada.  
 
En relació a les proves d’associació significatives són els homes els que presenten unes 
freqüències superiors pel que fa a estar totalment o bastant d’acord amb l’afirmació que 
diu: “hi ha prou accions judicials amb èxit per dissuadir a la gent de donar o rebre 
suborns” (un 37% respecte a un 29% en el cas de les dones, tot i que s’observa un 
percentatge de no sap/ no contesta més elevat per a les dones ja que hi ha un 39% de 
dones que no contesten a la pregunta en comparació a un 28,5% en el cas dels homes).        
 
En relació amb l’edat s’observa que a mesura que aquesta augmenta també augmenten 
els percentatges entre els que no saben o no contesten a la qüestió (amb percentatges 
que van del 20% entre els joves de 18 a 24 anys, al 43,5% entre els de més edat, de 55 o 
més anys. D’altra banda, i entre els que estan totalment o bastant d’acord amb la frase: 
“hi ha prou accions judicials amb èxit per dissuadir a la gent de donar o rebre 
suborns”destaca el 50% entre l’interval de 18 a 24 anys, seguit d’un 35,5% entre el tram 
de 40 a 54 anys, un 30% entre els de 25 a 39 anys i un 28% en els de 55 o més anys.    
 
 



Són els portuguesos i el grup d’altres nacionalitats els que tenen les proporcions més 
elevades entre els que estan totalment o bastant d’acord amb la frase: “hi ha prou 
accions judicials amb èxit per dissuadir a la gent de donar o rebre suborns” (amb un 
49% i un 38% respectivament), seguit d’andorrans, espanyols i francesos (amb 
percentatges d’un 30% , un 28% i un 27% respectivament). D’altra banda, i si analitzem 
les no respostes trobem que els percentatges oscil·len del 23% entre els andorrans a un 
45% entre els nacionals francesos).     
 
En relació amb els estudis i entre els que no estan gaire o gens d’acord amb la frase “hi 
ha prou accions judicials amb èxit per dissuadir a la gent de donar o rebre suborns” es 
comprova que a mesura que augmenta el nivell d’estudis també augmenten els 
percentatges entre els que no estan d’acord amb aquest enunciat: un 21% entre els que 
tenen estudis primaris no acabats o sense estudis, seguit d’un 26% entre els 
d’ensenyament primari o secundari bàsic, un 39% entre els d’ensenyament secundari 
superior i un 47% entre els de formació universitària. S’observa que els percentatges de 
no resposta són elevats i oscil· len entre un 48,5% entre els que tenen estudis primaris no 
acabats o sense estudis a un 25% entre els d’ensenyament superior. 
 
Segons l’ocupació i entre els que estan no gaire o gens d’acord amb l’afirmació “hi ha 
prou accions judicials amb èxit per dissuadir a la gent de donar o rebre suborns” destaca 
amb les freqüències superiors: els directius, propietaris i comandaments intermedis (un 
46%), seguit del personal administratiu i similar (45%) i els professionals, tècnics i 
similar (un 43%). Els que es mostren més d’acord amb l’afirmació són els treballadors 
de la indústria i la construcció (40%), els treballadors del comerç, l’hostaleria o serveis 
personals (42,5%) i els aturats o altres no ocupats (54%). D’altra banda, destaquen 
percentatges elevats de no resposta en aquesta qüestió i que van del 46% entre els 
treballadors no qualificats a un 13% entre els estudiants.                    
 
La majoria de la població de la Unió Europea (63%)8 estan en desacord amb l’afirmació 
plantejada, és a dir considera que no hi ha prou accions judicials amb èxit per dissuadir 
a la gent de donar o rebre suborns, i els que més es mostren en desacord amb aquesta 
idea són els enquestats de la República Txeca (78%), Letònia (77%) i Hongria (75%), 
mentre que els que menys tendeixen a estar en desacord són els enquestats de Romania 
(48%) i Portugal (38%), que és l’únic país on més de la meitat de la població considera 
que hi ha prou accions judicials per dissuadir a la gent de donar o rebre suborns (54%). 
A Espanya un 63% dels enquestats estan en desacord amb l’afirmació i un 30% estan 
d’acord, i França un 71% en desacord i un 22% d’acord. 
 
 
 
 

                                                 
8 European Comission. Special Eurobarometer 325/Wave 72.2. “Attitudes of Europeans towards 
Corruption”. Novembre 2009. 



6.2. Dins d’Andorra, creu que donar o rebre suborns o fer abusos de poder, està 
molt estès dins dels següents àmbits?  
 

Total Sí No Ns/nc 

Funcionaris que adjudiquen permisos de construcció 48,7 22,5 28,8 

Funcionaris que adjudiquen la resta de contractes públics 43,2 26,6 30,2 

Polítics en l’àmbit nacional  39,5 36,0 24,5 

Polítics en l’àmbit parroquial  39,0 37,1 23,9 

Els inspectors/controladors (sanitat, construcció, inspecció alimentària) 29,7 44,8 25,5 

Funcionaris que donen permisos per exercir una activitat professional 27,1 42,3 30,5 

Duana 26,0 44,1 29,9 

Servei de policia 25,2 46,6 28,1 

Sistema Judicial 17,7 51,9 30,5 

Les persones que treballen al sector de la sanitat   9,9 67,6 22,5 

Les persones que treballen a l’ensenyament públic 8,1 70,2 21,7 

 
 
A la població d’Andorra també se li ha demanat que digui si creu o no, que el fet de 
donar o rebre suborns està molt estès dins d’una sèrie d’àmbits de l’Administració 
pública  andorrana.  
 
En línies generals, i tal com s’observa a la taula anterior, entre els àmbits que presenten 
les freqüències més elevades pel que fa a les respostes afirmatives, és a dir, que la 
població creu que està molt estès el fet de donar o rebre suborns o fer abusos de poder, 
destaquen els funcionaris que adjudiquen permisos de construcció (gairebé un 49% de 
les persones enquestades creuen que en aquest àmbit està molt estès), seguit dels 
funcionaris que adjudiquen la resta de contractes públics (un 43% de resposta 
afirmativa), els polítics en l’àmbit nacional (un 39,5%), i els polítics en l’àmbit 
parroquial (un 39%). En menor proporció es considera que aquestes pràctiques 
relacionades amb la corrupció estan esteses entre els inspectors/controladors de sanitat, 
construcció, inspecció alimentària, etc. (gairebé un 30%), els funcionaris que donen 
permisos per exercir una activitat professional (un 27%), el Servei de Duana (un 26%), 
el Servei de Policia (amb un 25%), el Sistema Judicial (un 18%), les persones que 
treballen en el sector de la sanitat (un 10%) i les persones que treballen a l’ensenyament 
públic (un 8%).  
 
Cal assenyalar que en tots els casos hi ha uns percentatges elevats de no resposta que 
varien segons l’àmbit que es demana i que oscil· len d’un 30% quan es demana pels 
funcionaris que donen permisos per exercir una activitat professional, el sistema judicial 
i funcionaris que adjudiquen la resta de contractes públics, a un 22% en demanar per les 
persones que treballen a l’ensenyament públic.     
 



Al conjunt dels països de la Unió Europea més de la meitat de la població considera que 
el suborn i la corrupció estan molt estesos entre els polítics de l’àmbit nacional (57%), 
els funcionaris que adjudiquen contractes públics (54%) i els funcionaris que 
adjudiquen els permisos de construcció (51%), i també diuen en una proporció més alta 
que a Andorra que hi ha corrupció entre la resta de persones que treballen en diferents 
àrees dels serveis públics, si bé, igual que a Andorra, es considera en menor proporció 
que la corrupció està molt estesa entre les persones que treballen al sector de la sanitat 
(32%) i en l’ensenyament públic (19%). 
 
A (NOSTRE PAÍS), vostè creu que donar o rebre suborns o fer abusos de poder, 
està molt estès entre les següents persones?9 
 
 Unió 

Europea 
Polítics en l’àmbit nacional 57% 
Funcionaris que adjudiquen contractes públics 54% 
Funcionaris que adjudiquen permisos de construcció 51% 
Polítics en l’àmbit local 48% 
Inspectors (sanitat, construcció, qualitat alimentària) 39% 
Les persones que treballen al Servei de Policia 39% 
Funcionaris que donen permisos per exercir una activitat professional 38% 
Les persones que treballen al Sistema Judicial 37% 
Les persones que treballen al Servei de Duana 36% 
Les persones que treballen al sector de la sanitat   32% 
Les persones que treballen a l’ensenyament públic 19% 
Font: European Comission. Special Eurobarometer 325/Wave 72.2. “Attitudes of Europeans towards 
Corruption”. Novembre 2009 
 
 
A continuació s’analitzen de manera més detallada les variables sociodemogràfiques 
significatives en els diferents àmbits. 
 
 

                                                 
9 En (NOTRE PAYS), pensez-vous que donner ou recevoir des pots-de-vin, et les abus de pouvoir pour le 
bénéfice personnel, soient étendus parmi les personnes suivantes ? (PLUSIEURS REPONSES 
POSSIBLES) 
 
In (OUR COUNTRY), do you think that the giving and taking of bribes, and the abuse of positions of 
power for personal gain, are widespread among any of the following? (MULTIPLE ANSWERS 
POSSIBLE) 
 



 
6.2.1. Les persones que treballen al Servei de Policia 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Sí 220 25,2 

No 405 46,6 

No contesta 245 28,1 

 
Un 25% de la població d’Andorra creu que està molt estès el fet de donar o rebre 
suborns dins de l’àmbit de la policia, mentre que un 47% creu que no i un 28% de la 
mostra no contesta a la pregunta. 
 
En relació amb les proves d’associació significatives es comprova que són les dones les  
que en freqüències superiors que els homes, creuen que està molt estès el fet de donar o 
rebre suborns o fer abusos de poder per part de les persones que treballen en el Servei 
de Policia (un 27% respecte a un 24% en el cas dels homes), i hi ha més dones que no 
contesten (un 32% de les dones per un 24,5% dels homes), tot i que les freqüències 
màximes se situen entre la població que creu que no està molt estès el fet de donar o 
rebre suborns (un 52% els homes i un 41% en el cas de les dones).  
 
Pel que fa a l’edat, s’observa que els percentatges més elevats de persones que creuen 
que no és una pràctica molt estesa dins del Servei de Policia són les que tenen de 40 als 
de 55 anys (49%) i entre 25 i 39 anys (48%), mentre que entre els joves de 18 a 24 anys 
són un el 35% els que creuen que no estan molt esteses aquestes pràctiques. Per contra, i 
entre els que sí que creuen que és una pràctica molt estesa s’observa que a mesura que 
augmenten els intervals d’edat, disminueixen els percentatges: un 39% dels joves de 18 
a 25 anys diuen que les persones que entre les persones que treballen al Servei de 
Policia està estès el fet de donar o rebre suborns; un 31% entre els de 25 a 39 anys, un 
25% entre els de 40 a 54 anys i un 14% entre els de 55 o més anys (aquest darrer grup 
també és el que en major proporció no han contestat: un 39,5%). 
 
Quant a la nacionalitat, en tots els grups les proporcions superiors es troben entre la 
població que creu que no està molt estès el fet de donar o rebre suborns dins de l’àmbit 
de la policia amb percentatges que van d’un 49% entre els enquestats d’altres 
nacionalitats, portuguesos i francesos; un 47% entre els andorrans i un 44% entre els 
espanyols.    
 
En relació amb els estudis cursats, en primer lloc, s’aprecia que en tots els nivells 
acadèmics les freqüències més elevades es trobem entre els que creuen que no està molt 
estès el fet de donar o rebre suborns dins de l’àmbit de la policia i, en segon lloc, 
s’observa que a mesura que augmenten els intervals d’edat també augmenten els 
percentatges entre els que creuen que en el Servei de Policia no està estesa aquesta 
pràctica (un 36% entre els que tenen estudis primaris no acabats o sense estudis, un 43% 
entre els que tenen estudis primaris o secundaris bàsics, un 50% entre els de secundari 
superior i un 54% entre els que tenen estudis universitaris.     
 



Entre els que creuen que no està estès el fet de donar o rebre suborns dins de l’àmbit de 
la policia i segons l’ocupació destaca, en primer lloc el col·lectiu dels directius, 
propietaris i comandaments intermedis i els treballadors del comerç, hostaleria i serveis 
personals (amb un 52% en cada cas), seguit del personal administratiu i similar (51%), i 
els treballadors de la construcció, indústria i agricultura (50%).     
 
 
6.2.2. Les persones que treballen a la Duana 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Sí 226 26,0 

No 384 44,1 

No contesta 260 29,9 

 
Un 26% de la població d’Andorra creu que està molt estès el fet de donar o rebre 
suborns dins de l’àmbit de la duana mentre que un 44% creu que no i un 30% de la 
mostra no contesta a la pregunta. 
 
En relació amb les variables sociodemogràfiques significatives s’aprecia que són els 
homes els que en proporcions més importants diuen que no creuen que el fet de donar o 
rebre suborns o fer abusos de poder estigui molt estès entre les persones que treballen a 
la duana (un 49% respecte a un 39% en el cas de les dones), tot i que són les dones les 
que presenten un percentatge més elevat de no contesta que els homes (un 35% en 
comparació a un 26% en el cas dels homes). 
 
En relació amb l’edat s’observa que a mesura que aquesta augmenta disminueixen els 
percentatges entre els que creuen que el fet de donar o rebre suborns o fer abusos de 
poder està molt estès entre les persones que treballen a la duana: entre els joves de 18 a 
24 anys i de 25 a 39 anys un 34% i un 35% respectivament, entre els de 40 a 54 anys un 
26%, i en l’interval d’edat superior, de 55 o més anys, un 13%, si bé entre aquests un 
44% no han contestat. 
 
Segons la nacionalitat són els nacionals portuguesos (39%) els que creuen en 
percentatges superiors que aquestes pràctiques de donar o rebre suborns o fer abusos de 
poder estan esteses entre les persones que treballen a la duana (per un 25% dels 
francesos, un 23% dels andorrans i els espanyols i un 22% del grup d’altres 
nacionalitats). Per contra, els nacionals que presenten els percentatges superiors entre 
els que creuen que aquestes pràctiques no estan esteses entre les persones que treballen 
a la duana hi ha els andorrans (amb un 46%) i espanyols (un 44%).             
 
Pel que fa al nivell d’estudis és significatiu que a mesura que augmenta la formació 
acadèmica de la població augmenten les proporcions entre els que creuen que les 
pràctiques de donar o rebre suborns o fer abusos de poder no estan esteses entre les 
persones que treballen a la duana. Així, s’observa que entre els que tenen estudis 
primaris no acabats o sense estudis hi ha un 36,5% que creuen que aquesta pràctica no 
està estesa, seguit dels que tenen estudis primaris o secundaris bàsics i secundaris 
superiors (amb un 44% en cada cas) i estudis universitaris (49%). 



 
Segons l’ocupació i entre els que pensen que les pràctiques de donar o rebre suborns o 
fer abusos de poder no estan esteses entre les persones que treballen a la duana hi ha en 
primer lloc, els treballadors de la indústria, construcció o agricultura, i el personal 
administratiu i similar (un 51% en cada col·lectiu), seguit dels treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals (50%) i els directius, propietaris i comandaments 
intermedis (45%). Per contra, i entre els que obtenen els percentatges superiors dels que 
creuen que aquesta pràctica està estesa entre les persones que treballen al Servei de la 
Duana hi ha el col·lectiu d’estudiants (amb un 40%).            
      
6.2.3. Les persones que treballen al Sistema Judicial 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Sí 154 17,7 

No 451 51,9 

No contesta 265 30,5 

 
Un 18% de la població d’Andorra creu que està molt estès el fet de donar o rebre 
suborns dins de l’àmbit del Sistema Judicial, mentre que un 52% creu que no i un 
30,5% de la mostra no contesta a la pregunta. 
 
En relació amb les proves d’associació significatives estadísticament i pel que fa al sexe 
s’observa que són els homes els que en major proporció creuen que les pràctiques de 
donar o rebre suborns o fer abusos de poder no estan esteses entre les persones que 
treballen al Sistema Judicial (un 57% respecte a un 46% en el cas de les dones) tot i que 
hi ha més dones que no han contestat (un 36% entre les dones i un 25,5% entre els 
homes).  
 
Pel que fa a l’edat i entre els que creuen que les pràctiques de donar o rebre suborns o 
fer abusos de poder no estan esteses entre les persones que treballen al Sistema Judicial 
destaquen els intervals d’edat intermedis, de 25 a 39 anys i de 40 a 54 anys, amb 
percentatges de 56% i 54% respectivament. Tot i que en tots els grups la majoria dels 
enquestats diuen que aquesta pràctica no està estesa entre les persones que treballen al 
Sistema judicial, els més joves són els que més pensen que aquestes pràctiques sí que 
estan esteses (un 35%), percentatge que disminueix entre els grups de més edat (només 
un 10% dels enquestats de 55 anys o més, que també són els que en major proporció no 
han contestat, un 43%). 
 
Per nacionalitat, s’observa que en totes les nacionalitats els percentatges superiors es 
troben entre els que creuen que els suborns o abusos de poder no estan estesos entre les 
persones que treballen al Sistema Judicial amb percentatges que oscil· len d’un 57% 
entre els nacionals portuguesos a un 47% entre els que pertanyen a la categoria d’altres 
nacionalitats. Cal assenyalar percentatges elevats de no contesta que van d’un 38% entre 
els nacionals d’altres nacionalitats a un 21% entre els portuguesos.     
  
Segons el nivell d’estudis s’aprecia que a mesura que augmenta el nivell acadèmic de la 
població augmenten també els percentatges entre les persones que creuen que les 



pràctiques de donar o rebre suborns o fer abusos de poder no estan esteses entre les 
persones que treballen al Sistema Judicial. Així, hi ha un 34% de la població amb 
estudis primaris no acabats o sense estudis que diu que aquestes pràctiques no estan 
esteses, seguit dels que presenten formacions de primària o secundària bàsica i estudis 
secundaris superiors (amb un 53% en cada cas) i la població amb formació universitària 
(amb un 56%). 
 
Quant a l’ocupació, els percentatges superiors també se situen entre la població que creu 
que no estan esteses les pràctiques de donar o rebre suborns o fer abusos de poder entre 
les persones que treballen al Sistema Judicial. Destaca entre els que diuen que aquestes 
pràctiques no estan esteses un 62% entre els estudiants i un 61% entre els treballadors 
del comerç, l’hostaleria i serveis personals, seguit d’un 56% entre els directius, 
propietaris i comandaments intermedis. 
 
                   
6.2.4. Els polítics en l’àmbit parroquial 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Sí 339 39,0 

No 322 37,1 

No contesta 208 23,9 

 
Un 39% de la població d’Andorra creu que està molt estès el fet de donar o rebre 
suborns entre els polítics dins de l’àmbit parroquial, mentre que un 37% creu que no i 
un 24% de la mostra no contesta a la pregunta. 
 
Amb relació a les variables sociodemogràfiques significatives s’observa que els homes 
diuen en una proporció lleugerament més elevada que les dones que entre els homes i 
dones polítiques en l’àmbit parroquial està estesa la pràctica de donar o rebre suborns o 
fer abusos de poder (un 40% respecte a un 38% en el cas de les dones), però també hi ha 
més homes que diuen que no està estesa la corrupció entre els polítics (un 40% dels 
homes per un 34% de les dones), perquè hi ha més dones que no han contestat (un 28% 
de les dones per un 20% dels homes). 
 
Segons l’edat es comprova que els intervals intermedis, de 25 a 39 anys i de 40 a 54 
anys, són els que mostren els percentatges superiors pel que fa a pensar que entre els 
homes i dones polítiques de l’àmbit parroquial està estesa la pràctica de donar o rebre 
suborns o fer abusos de poder (amb percentatges d’un 45% i un 48% respectivament), 
seguit del tram de 18 a 24 anys (un 36,5%) i, en menor proporció, els de 55 anys o més 
(un 23%) tot i que cal assenyalar que s’observa un percentatge de no contesta elevat en 
aquest interval d’un 41,5%. 
 
Pel que fa al nivell d’estudis, s’aprecia que a mesura que augmenta el nivell formatiu de 
la població augmenta també la proporció dels que diuen que entre els homes i dones 
polítiques de l’àmbit parroquial està estesa la pràctica de donar o rebre suborns o fer 
abusos de poder: entre els que presenten estudis primaris no acabats o sense estudis hi 
ha un 34,5% que contesta de manera afirmativa, seguit dels que presenten formacions 



de primària o secundària bàsica (un 37%) i els de secundari superior i universitaris (amb 
un 42% i un 41% respectivament).     
 
Segons la nacionalitat no hi ha significació estadística però s’observa que són els 
andorrans i els portuguesos els que diuen amb percentatges superiors que entre els 
polítics/polítiques parroquials estan esteses aquestes males praxis de donar o rebre 
suborns o fer abusos de poder (amb un 43,5% i un 42% respectivament). 
 
Són els directius, propietaris i comandaments intermedis (amb un 56%), seguit de 
professionals, tècnics i similar (46%), els treballadors de la indústria, construcció i 
agricultura (amb un 45%), les mestresses de casa i el personal administratiu i similar 
(amb un 43% en cada cas) les ocupacions que diuen amb percentatges més elevats que 
entre els polítics i polítiques de l’àmbit parroquial està estesa la pràctica de donar o 
rebre suborns o fer abusos de poder.      
 
 6.2.5. Els polítics en l’àmbit nacional 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Sí 343 39,5 

No 313 36,0 

No contesta 213 24,5 

 
Un 39,5% de la població d’Andorra creu que està molt estès el fet de donar o rebre 
suborns entre els homes i dones de la política en l’àmbit nacional mentre que un 36% 
creu que no i un 24,5% de la mostra no contesta a la pregunta. 
 
En relació amb les variables sociodemogràfiques significatives i pel que fa al sexe són 
els homes els que presenten la proporció més elevada dels que diuen que entre els 
polítics/polítiques de l’àmbit nacional no està estesa la pràctica de donar o rebre suborns 
o fer abusos de poder (un 40% respecte a un 32% en les dones) tot i que són les dones 
les que obtenen una major freqüència entre els que no responen a la pregunta (un 29% 
en relació amb un 20,5% dels homes). 
 
Pel que fa a l’edat, són els trams intermedis, de 25 a 39 anys i de 40 a 55 anys, els que 
obtenen les proporcions superiors dels que creuen que entre els polítics i polítiques de 
l’àmbit nacional està estesa la pràctica de donar o rebre suborns o fer abusos de poder 
(amb un 48% i un 47% respectivament), seguit del tram dels més joves (un 37%) i el 
tram superior d’edat, de 55 o més anys (un 23%, tot i que hi ha un 42% d’aquest 
interval que no contesta a la qüestió). 
 
Pel que fa a la nacionalitat, són andorrans i portuguesos els que mostren les proporcions 
més elevades pel que fa a creure que entre els polítics de l’àmbit nacional està estesa la 
pràctica de donar o rebre suborns o fer abusos de poder (amb un 45% en cada cas), 
seguit dels espanyols i francesos (36% en cada cas) i altres nacionalitats (28%). 
 
Segons els estudis, els enquestats amb formació secundària superior (45%) i 
universitària (40%) són els que més pensen que hi ha corrupció entre els polítics de 



l’àmbit nacional, mentre que ho diuen en menor proporció els enquestats amb estudis 
primaris o secundaris bàsics (36%) i els que tenen estudis primaris incomplets o sense 
estudis (33%). 
 
Són el directius, propietaris i comandaments intermedis (53%), seguit dels treballadors 
de la indústria, construcció o agricultura, els professionals o tècnics (47,5% i 47% 
respectivament) i el personal administratiu i similar (44%) els col·lectius que presenten 
els percentatges superiors dels que diuen que entre els polítics de l’àmbit nacional està 
estesa la pràctica de donar o rebre suborns o fer abusos de poder, mentre que els jubilats 
són els que menys ho afirmen (17%) si bé entre aquests gairebé un 50% no han 
contestat.        
 
             
6.2.6. Els funcionaris que adjudiquen els permisos de la construcció 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Sí 424 48,7 

No 195 22,5 

No contesta 251 28,8 

 
Gairebé un 49% de la població d’Andorra creu que està molt estès el fet de donar o 
rebre suborns entre els funcionaris que adjudiquen els permisos de la construcció, 
mentre que un 22,5% creu que no i un 28,8% de la mostra no contesta a la pregunta. 
 
Pel que fa a les proves d’associació es comprova que pel que fa al sexe no s’observen 
diferències entre homes i dones que pensen que està estès el fet de donar o rebre suborns 
entre els funcionaris que adjudiquen els permisos de la construcció (un 49% entre els 
homes i un 48% entre les dones), tot i que hi ha més homes que diuen que no (un 26% 
per un 18,5% de les dones) i hi ha més dones que no contesten (un 33% de les dones per 
un 25% dels homes).  
 
Segons l’edat s’observa que entre els que pensen que està estès el fet de donar o rebre 
suborns entre els funcionaris que adjudiquen els permisos de la construcció s’aprecien 
percentatges que van del 57% entre la població de 25 a 39 anys a un 32% entre 
l’interval d’edat superior (un 32% tot i que en aquest interval hi ha un 45% de no 
resposta). 
 
Per nacionalitat i entre la població que creu que està estès el fet de donar o rebre 
suborns entre els funcionaris que adjudiquen els permisos de la construcció s’observen 
percentatges que van d’un 58% entre els nacionals portuguesos a un 34% entre els que 
pertanyen a d’altres nacionalitats, tot i que en aquest col·lectiu hi ha un percentatge 
important que no contesta a la pregunta (39%). 
 
Més de la meitat de la població amb estudis primaris o secundaris bàsics (51%) i amb 
estudis secundaris superiors (54,5%) creuen que la corrupció és freqüent entre els 
funcionaris que adjudiquen els permisos de la construcció, per un 45% dels enquestats 



amb estudis universitaris i només un 24% dels que tenen estudis primaris o sense 
estudis, si bé entre aquests un 57% no han contestat. 
 
Són els treballadors de la indústria, construcció i agricultura (59%), seguit dels 
treballadors no qualificats (57%), directius, propietaris i comandaments intermedis 
(56%) i personal administratiu ui similar (52%) les ocupacions que presenten els 
percentatges superiors entre la població que creu que està estès el fet de donar o rebre 
suborns entre els funcionaris que adjudiquen els permisos de la construcció, mentre que 
els jubilats són els que menys ho diuen (29%), però majoritàriament no han contestat 
(51%). 
 
 



 
6.2.7. Els funcionaris que adjudiquen la resta de contractes públics 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Sí 376 43,2 

No 231 26,6 

No contesta 263 30,2 

 
Un 43% de la població d’Andorra creu que està molt estès el fet de donar o rebre 
suborns entre els funcionaris que adjudiquen la resta de contractes públics, mentre que 
gairebé un 27% creu que no i un 30% de la mostra no contesta a la pregunta. 
 
En relació amb les variables sociodemogràfiques significatives estadísticament es 
comprova que pel que fa al sexe de les persones enquestades hi ha una proporció  
superior d’homes que creuen que no està molt estès el fet de donar o rebre suborns entre 
els funcionaris que adjudiquen la resta de contractes públics (un 30% respecte a un 
22,5% en el cas de les dones), tot i que en el cas de les dones s’observa un percentatge 
superior de no resposta (un 35,5% per un 25,5% dels homes). 
 
Pel que fa a l’edat, són els intervals d’edat intermedis els que presenten els percentatges 
superiors entre la població que creu que està molt estès el fet de donar o rebre suborns 
entre els funcionaris que adjudiquen la resta de contractes públics (un 52% entre els de 
25 a 39 anys i un 47,5% entre els de 40 a 55 anys), seguit dels de 18 a 24 anys (un 35%) 
i els de 55 o més anys (un 30%). 
 
Segons la nacionalitat i entre els que obtenen les freqüències superiors dels que diuen 
que està molt estès el fet de donar o rebre suborns entre els funcionaris que adjudiquen 
la resta de contractes públics hi ha els nacionals portuguesos (49%) seguit dels 
francesos (47%) i espanyols i andorrans (amb un 44% i un 43% respectivament), mentre 
que només ho han afirmat un 24% del grup d’altres nacionalitats (si bé entre aquests un 
46% no han contestat). 
 
Segons el nivell d’estudis són els que tenen formacions intermèdies els que presenten 
les proporcions superiors dels que creuen que està molt estès entre els funcionaris que 
adjudiquen la resta de contractes públics, el fet de donar o rebre suborns (un 44% entre 
els que tenen estudis primaris o secundaris bàsics i un 48% entre els de secundària 
superior), seguit de la població amb formació universitària (un 43%) i només un 22% 
dels que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis (un 54% d’aquests no han 
contestat).   
 
Són els directius, propietaris i comandaments intermedis (52%), seguit de professionals 
tècnics i similar (51%), el personal administratiu, els treballadors del comerç, hostaleria 
i serveis personals, i els treballadors de la indústria o la construcció (un 47% per a cada 
cas) les ocupacions que mostren les proporcions més elevades entre els que diuen que 
està molt estès el fet de donar o rebre suborns entre els funcionaris que adjudiquen la 
resta de contractes públics, i els que menys ho diuen són els estudiants (14%); els 



jubilats, mestresses de casa i aturats, són els que en major proporció no han contestat 
(entre un 49% i un 52%).           
 
 
6.2.8. Els funcionaris que donen els permisos per exercir una activitat professional 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Sí 236 27,1 

No 368 42,3 

No contesta 266 30,5 

 
Un 27% de la població d’Andorra creu que està molt estès el fet de donar o rebre 
suborns entre els funcionaris que donen els permisos per exercir una activitat 
professional, mentre que un 42% creu que no i un 30,5% no contesta a la pregunta. 
 
Pel que fa a les variables sociodemogràfiques significatives estadísticament es 
comprova que són els homes els que diuen en proporcions superiors que no està estès el 
fet de donar o rebre suborns entre els funcionaris que donen els permisos per exercir una 
activitat professional (un 49% en comparació a un 35% en les dones), però hi ha més 
dones que no han contestat (un 36% per un 25% dels homes). 
 
En relació amb l’edat, es comprova que en tots els intervals d’edat les proporcions 
superiors se situen entre els que consideren que no està estès el fet de donar o rebre 
suborns entre els funcionaris que donen els permisos per exercir una activitat 
professional, amb percentatges que van d’un 48% entre el tram d’edat de 25 a 39 anys a 
un 38% en l’interval de 55 o més anys, si bé en aquest grup de més edat un 42% no han 
contestat. 
 
Andorrans i espanyols són els grups que diuen amb freqüències superiors que no està 
estès el fet de donar o rebre suborns entre els funcionaris que donen els permisos per 
exercir una activitat professional (amb un 45% i un 43% respectivament), seguit de 
francesos i portuguesos (amb un 40% en cada cas) i altres nacionalitats (un 38%). 
 
Pel que fa al nivell acadèmic, s’observa que a mesura que aquest augmenta, 
s’incrementen també els percentatges entre els que consideren que no està molt estès el 
fet de  donar o rebre suborns entre els funcionaris que donen els permisos per exercir 
una activitat professional: un 30% entre els que tenen estudis primaris no acabats o 
sense estudis, seguit d’un 42% entre els d’estudis primaris o secundaris bàsics, i un 45% 
i un 44% entre els que tenen d’estudis secundaris i universitaris respectivament.  
 
Segons l’ocupació i entre la població que considera que no està estès fet de donar o 
rebre suborns entre els funcionaris que donen els permisos per exercir una activitat 
professional trobem els percentatges superiors entre el personal administratiu i similar 
(51%), seguit dels estudiants i els treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 
(un 50% en cada cas) i els treballadors de la indústria, construcció i agricultura (46%), 
mentre que els que menys ho diuen són els aturats (15%), que juntament amb els 



treballadors no qualificats, els jubilats i les mestresses de casa són els que en major 
proporció no han contestat (entre un 47% i un 54%). 
 
6.2.9. Les persones que treballen en el sector de la sanitat 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Sí 86 9,9 

No 588 67,6 

No contesta 196 22,5 

 
Només un 10% de la població enquestada pensa que els actes de corrupció com el 
suborn o l’abús de poder estan molt estesos entre les persones que treballen en el sector 
de la sanitat, mentre que un 68% pensa que no estan molt estesos i un 22,5% no 
contesta. 
 
Tant entre els homes com entre les dones només un 10% opinen que la corrupció està 
estesa entre les persones que treballen en el sector de la sanitat, però mentre que hi ha 
més homes que diuen que no (un 72% dels homes per un 62% de les dones), hi ha més 
dones que no contesten (un 28% de les dones per un 18% dels homes). 
 
En tots els grups la majoria dels enquestats creuen que no està molt estesa la corrupció 
entre les persones que treballen en el sector de la sanitat, però s’observa que els que 
diuen en una proporció inferior que hi ha corrupció en aquest àmbit són els enquestats 
de 55 anys o més (7%), si bé són els que amb més proporció no han contestat (34%). 
 
Per nacionalitat destaca que les persones de nacionalitat portuguesa són les que més 
diuen que els suborns o abusos de poder estan estesos en el sector de la sanitat (un 
19%), seguit de les persones de nacionalitat francesa (11,5%), mentre que els andorrans 
(8%), espanyols (8%) i el grup d’altres nacionalitats (5%) ho diuen en una proporció 
inferior. 
 
Segons el nivell d’estudis, tot i que la relació no és significativa estadísticament, en 
augmentar la formació disminueix la proporció de persones que opinen que la corrupció 
està estesa en el sector de la sanitat (un 13% de les que tenen estudis primaris 
incomplets o sense estudis, un 11% de les que tenen estudis primaris o secundaris 
bàsics, un 10% de les que tenen estudis secundaris superiors i un 8% de les que tenen 
formació universitària). 
 
Quan a l’ocupació, els que més pensen que la corrupció és habitual entre les persones 
que treballen en el sector de la sanitat són els treballadors de la indústria, construcció o 
agricultura (18,5%), mentre que els que menys ho pensen són les mestresses de casa i 
els estudiants (5%). 
 
 
 
 
 



6.2.10. Les persones que treballen a l’ensenyament públic 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Sí 70 8,1 

No 611 70,2 

No contesta 189 21,7 

 
La majoria de la població (70%) creu que no estan molt estesos els suborns o els abusos 
de poder entre les persones que treballen a l’ensenyament públic, i només un 8% creu 
que sí, mentre que un 22% no ha contestat. 
 
Un 8% dels homes i les dones pensen que hi ha corrupció en l’ensenyament públic, però 
hi ha més homes que diuen que no (un 76% dels homes per un 63% de les dones) i més 
dones que no contestes (un 29% de les dones per un 15% dels homes). 
 
L’opinió majoritària entre els enquestats és que no és molt habitual la corrupció en 
aquest àmbit, tot i que els enquestats de 18 a 24 anys (14%) i els de 40 a 54 anys (13%) 
són els que més diuen que hi ha corrupció entre les persones que treballen en el sector 
de la sanitat (davant un 5% de les que tenen entre 25 i 39 anys i les de 55 anys o més), si 
bé també cal destacar que el grup de més edat és el que en major proporció no ha 
contestat (35%), mentre que els de 25 a 39 anys són els enquestats que més diuen que 
no hi ha corrupció en aquest àmbit (80%). 
 
Segons la nacionalitat s’observa que els enquestats portuguesos són els que més creuen 
que hi ha corrupció entre les persones que treballen en el sector de la sanitat (14,5%), 
davant un 8% dels andorrans, un 7% dels francesos i del grup d’altres nacionalitats, i un 
5% dels espanyols. 
 
No s’observen diferències significatives en funció del nivell d’estudis, mentre que per 
ocupació destaca que els treballadors de la indústria, construcció o agricultura (15%), 
seguit dels estudiants (14%) són els que més afirmen que hi ha corrupció en el sector de 
l’ensenyament públic, mentre que els que menys ho pensen són els jubilats (3%) i les 
mestresses de casa (2%), si bé aquests són també els grups que en major proporció no 
han contestat (un 43% dels jubilats i un 37% de les mestresses de casa). 
 
 
 



6.2.11. Els inspectors o controladors (sanitat, construcció, qualitat alimentària, 
controls sanitaris) 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Sí 258 29,7 

No 390 44,8 

No contesta 222 25,5 

 
Pel que fa a la percepció que hi ha suborns o abusos de poder entre els inspectors de 
sanitat, construcció, qualitat alimentària, etc., un 45% dels enquestats creuen que no està 
molt estesa, un 30% creuen que sí i un 25,5% no contesten. 
 
La proporció d’homes i dones que creuen que hi ha corrupció entre els inspectors de 
sanitat, construcció, qualitat alimentària, etc., és la mateixa (30%), però hi ha més 
homes que diuen que no n’hi ha (un 48% dels homes per un 40% de les dones) i hi ha 
més dones que no contesten (un 30% de les dones per un 22% dels homes). 
 
En augmentar l’edat disminueix el percentatge de persones que opinen que hi ha 
corrupció en aquest àmbit: d’un 36% dels que tenen entre 18 i 24 anys i dels de 25 a 39 
anys, i un 34% dels enquestats de 40 a 54 anys a un 16% dels que tenen 55 anys o més, 
que són els que en major proporció no han contestat (41%). 
 
En funció de la nacionalitat les diferències no són significatives estadísticament, tot i 
que els residents portuguesos són els que més pensen que està estesa la corrupció entre 
els inspectors o controladors (39%), mentre que els francesos són els que menys ho 
afirmen (21%). 
 
Pel que fa al nivell d’estudis els que més diuen que hi ha corrupció entre els inspectors o 
controladors són els enquestats amb estudis secundaris superiors (33%) o estudis 
primaris o secundaris bàsics (32%), davant un 24% dels que tenen estudis universitaris i 
un 29% dels que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis. 
 
Segons l’ocupació destaca que els treballadors de la indústria, construcció o agricultura 
són els que més pensen que la corrupció està estesa entre els inspectors o controladors 
(42%), mentre que els jubilats són els que ho afirmen en menor proporció (13%) i són 
els que amb més freqüència no han contestat (47,5%). 
 



6.3. I en els darrers 12 mesos, a Andorra, del llistat de persones abans comentat, 
algú li ha demanat, o esperava de vostè, pagar un suborn (una recompensa il· lícita 
en diners o espècies)?     
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

No, ningú 837 96,3 

Sí 13 1,5 

No contesta 20 2,2 

 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Ningú 837 96,3 

Els polítics en l’àmbit nacional 4 0,4 

Els funcionaris que adjudiquen els permisos de construcció 3 0,3 

Les persones que treballen al servei de Policia 1 0,1 

Les persones que treballen a la judicatura 1 0,1 

Els polítics en l’àmbit parroquial 1 0,1 

Les persones que treballen al sector de la sanitat 1 0,1 

Les persones que treballen a l'ensenyament públic 1 0,1 

Els inspectors o controladors (sanitat, construcció, qualitat 
alimentària, controls sanitaris...) 

1 0,1 

Altres 2 0,2 

Quota d’immigració 1  

Oficines de turisme 1  

No contesta 20 2,2 

 

Tot i que molts enquestats creuen que la corrupció és un problema gran a Andorra i que 
hi ha corrupció en determinats àmbits de les administracions públiques, la majoria no 
s’han trobat personalment amb cap cas de suborn en el darrer any. Així, el 96% dels 
enquestats diuen que en els darrers 12 mesos no s’han trobat amb cap persona que els 
hagi demanat pagar un suborn (una recompensa il· lícita en diners o espècies) i un 2% no 
han contestat, mentre que un 1,5% diuen que sí que s’han trobat amb algun cas, tal i 
com s’especifica en la taula anterior. A causa dels pocs casos de persones que han estat 
víctimes d’un suborn no es poden fer anàlisis més detallades sobre aquesta qüestió. 
 
Segons les dades recollides en l’Eurobarometre de l’any 2009 sobre la corrupció,10 un 
9% dels ciutadans dels països de la Unió Europea afirmen que en el darrer any han estat 
víctimes d’un suborn: només un 1% a Dinamarca, un 3% a països com Finlàndia, 
França, Irlanda, Regne Unit i Suècia, i fins a un 27% a Lituània i Romania. 
 

                                                 
10 European Comission. Special Eurobarometer 325/Wave 72.2. “Attitudes of Europeans towards 
Corruption”. Novembre 2009. 



En els darrers 12 mesos, a (NOSTRE PAÍS), algú li ha demanat, o esperava de 
vostè, pagar un suborn pels seus serveis? 11 
 
 Sí No Ns/Nc 
UE-27  9% 89% 2% 
Lituània 27% 68% 5% 
Romania 27% 68% 5% 
Eslovàquia 22% 76% 2% 
Letònia 18% 78% 4% 
Bulgària 17% 81% 2% 
Itàlia 17% 80% 3% 
Hongria 17% 80% 3% 
Grècia 16% 84% 0% 
República Txeca 15% 84% 1% 
Polònia 14% 82% 4% 
Àustria 13% 84% 3% 
Espanya 10% 89% 1% 
Portugal 8% 89% 3% 
Xipre 7% 93% 0% 
Eslovènia 6% 94% 0% 
Malta 6% 91% 3% 
Luxemburg 5% 95% 0% 
Estònia 5% 92% 3% 
Bèlgica 4% 95% 1% 
Alemanya 4% 95% 1% 
Suècia 3% 97% 0% 
França 3% 96% 1% 
Països Baixos 3% 96% 1% 
Finlàndia 3% 96% 1% 
Irlanda 3% 95% 2% 
Regne Unit 3% 95% 2% 
Andorra (2010) 2% 96% 2% 
Dinamarca 1% 98% 1% 
Font: European Comission. Special Eurobarometer 325/Wave 72.2. “Attitudes of Europeans towards 
Corruption”. Novembre 2009 
 
 

                                                 
11 Au cours des 12 derniers mois, en (NOTRE PAYS), quelqu’un vous a-t-il demandé, ou a-t-il attendu de 
vous, de payer un pot-de-vin pour ses services ?  
 
Over the last 12 months, has anyone in (OUR COUNTRY) asked you, or expected you, to pay a bribe for 
his or her services?  
 



6.4. Segons vostè, per què pensa que hi ha corrupció a Andorra? 
 

(Mutliresposta) 

 Freqüències Percentatges 

Total 870  

Amiguisme, interessos particulars, tothom es coneix, és un 
país petit 

224 25,7 

Hi ha massa vincles estrets entre negocis i política 199 22,9 

No hi ha corrupció 131 15,1 

Hi ha corrupció a tots els països, sempre n’hi ha hagut i 
sempre n’hi haurà 

56 6,5 

Poder i diners 51 5,8 

Dins del sector públic, moltes promocions no es fan 
en funció dels mèrits o per competències 

44 5,0 

Els diners públics no s’administren de manera transparent 39 4,4 

Moltes persones accepten la corrupció com part de la seva 
vida quotidiana 

30 3,5 

Els polítics no fan prou per combatre la corrupció 27 3,1 

Per dolentes condicions econòmiques (salaris baixos, 
pobresa...) condueixen a actes corruptes 

23 2,7 

No hi ha sancions reals per la corrupció 10 1,1 

La gent vol aconseguir coses sense treballar 10 1,1 

Altres 23 2,7 

No contesta 158 18,2 

Taula multiresposta: els percentatges sumen més de 100 perquè els enquestats podien donar més d’una 
resposta. 
 
La pregunta sobre les causes de corrupció al país s’ha plantejat de manera oberta (a 
diferència de l’enquesta de l’Eurobaròmetre en què es llegien les respostes). Així, 
segons la població enquestada, la principal causa de corrupció a Andorra és 
l’amiguisme, els interessos particulars i el fet que Andorra és un país petit i tothom es 
coneix (26%). En segon lloc, un 23% dels enquestats han considerat que hi ha massa 
vincles estrets entre els negocis i la política, i això afavoreix els actes de corrupció. 
D’altra banda, un 15% consideren que no hi ha corrupció a Andorra i un 18% no han 
contestat. Pel que fa a la resta de respostes, un 6,5% pensen que la corrupció és una cosa 
molt estesa (hi ha corrupció a tots els països, sempre n’hi ha hagut i sempre n’hi haurà), 
un 6% creuen que la causa de la corrupció són els diners i el poder, un 5% diuen que en 
el sector públic moltes promocions no es fan en funció dels mèrits o per competències, 
un 4% consideren que no hi ha transparència en l’administració dels diners públics, i un 
3,5% pensen que la corrupció s’accepta en molts casos com una cosa normal, mentre 
que un 3% creuen que els polítics no fan prou per combatre la corrupció i un altre 3% 
creuen que es produeix a causa de les dolentes condicions econòmiques (salaris baixos, 
pobresa); en menor proporció s’esmenten altres motius com la manca de sancions en els 
delictes de corrupció, el fet que algunes persones volen aconseguir coses sense treballar, 
etc. 

 
En funció del sexe les diferències més destacables són que hi ha més homes que diuen 
que no hi ha corrupció (un 17% dels homes per un 13% de les dones) i més dones que 
no han contestat (22% de les dones per un 14,5% dels homes). 
 



Per edat, els enquestats de 25 a 39 anys i de 40 a 54 anys són els que més diuen que la 
causa de la corrupció és l’amiguisme (un 31% i un 30% respectivament) i també que és 
pels vincles entre negocis i política (un 31% i un 24%), mentre que els més joves diuen 
més que no hi ha corrupció (20,5%) i els més grans són els que en major proporció no 
han contestat (27%). 
 
Segons la nacionalitat, els andorrans pensen en un percentatge superior que l’amiguisme 
és la causa de la corrupció (31%), els espanyols creuen que són els vincles entre negocis 
i política (29%), mentre que els portuguesos i el grup d’altres nacionalitats són els que 
més diuen que no hi ha corrupció (un 18% i un 23% respectivament). 
 
En augmentar el nivell d’estudis també augmenta la proporció de persones que diuen 
que la causa de la corrupció és l’amiguisme (d’un 15% dels que tenen estudis primaris 
incomplets o sense estudis a un 32,5% dels que tenen estudis universitaris), alhora que 
disminueix la proporció d’enquestats que no han contestat (d’un 36% a un 11%). 
 
Pel que fa a l’ocupació, els que més diuen que la causa de la corrupció és l’amiguisme 
són els professionals o tècnics (34%) i el personal administratiu (38%), mentre que els 
directius, propietaris o comandaments intermedis i les mestresses de casa diuen amb 
més freqüència que és pels vincles entre negocis i política (un 32% i un 30% 
respectivament), i els treballadors no qualificats, jubilats, aturats i estudiants són els que 
en major proporció no han contestat (entre un 25% i un 46%). 
 

 

 

 



Segons vostè, per què hi ha corrupció a Andorra? (Taula detallada) 

 Freqüències Percentatges 

Total 870  

Amiguisme, interessos particulars, tothom es coneix, és un país petit 224 25,7 

Amiguisme 155 17,8 

Es un petit país, tothom es coneix 28 3,2 

Tots els polítics es coneixen, favors... 17 2,0 

Interessos particulars 14 1,6 

Els cognoms a Andorra pesen molt 13 1,5 

Sempre són els mateixos els andorrans 7 0,8 

Tràfic d’influències, interessos individuals 6 0,7 

Dintre del cos de policia, abús de poder,amiguisme 4 0,5 

Sempre són els mateixos i entre ells s'ho fan tot 3 0,3 

Compromisos personals, favors entre famílies 2 0,2 

Hi ha massa vincles estrets entre negocis i política 199 22,9 

Hi ha masses vincles estrets entre negocis i política 198 22,8 

Perquè hi hagut molta màfia en l’àmbit bancari, construcció i administració 2 0,2 

No hi ha corrupció 131 15,1 

Hi ha corrupció a tots els països, sempre n’hi ha hagut  56 6,5 

Perquè hi ha a tots els països 43 4,9 

Sempre hi ha hagut i sempre hi haurà 13 1,5 

Poder i diners 51 5,8 

Per poder i diners 27 3,1 

Hi ha molts diners 9 1,0 

Per diners 7 0,8 

Molt diner negre i no hi ha sistema tributari 7 0,8 

Paradís fiscal 1 0,1 

Dins del sector públic, moltes promocions no es fan en funció dels 
mèrits o per competències 

44 5,0 

Dins del sector públic, moltes promocions no es fan en funció dels mèrits o 
per competències 

43 4,9 

Si ets andorrà tens més facilitat per accedir a segons quins llocs 1 0,1 

Els diners públics no s’administren de manera transparent 39 4,4 

Els diners públics no s'administren de manera transparent 38 4,4 

Manca de transparència 1 0,1 

Moltes persones accepten la corrupció com part de la seva 
vida quotidiana 

30 3,5 

Els polítics no fan prou per combatre la corrupció 27 3,1 

Per dolentes condicions econòmiques (salaris baixos, pobresa...)  23 2,7 

No hi ha sancions reals per la corrupció 10 1,1 

La gent vol aconseguir coses sense treballar 10 1,1 

Altres 23 2,7 

Perquè conec casos de corrupció 7 0,8 

Perquè es parla molt 5 0,6 

Tot el relacionat amb la frontera 3 0,3 

Especulació immobiliària 3 0,3 

Per política 2 0,2 

Manca de legislació 1 0,1 

Abús de poder 1 0,1 

Els comuns fan i desfan a la seva manera 1 0,1 

El govern no pot fer la seva feina per culpa dels altres partits 1 0,1 

No contesta 158 18,2 



6.5. Em podria dir si vostè està totalment d’acord, molt d’acord, no gaire d’acord o 
gens d’acord amb cadascuna de les afirmacions següents? 
 
6.5.1. Els esforços del Govern andorrà per combatre la corrupció són eficaços 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Totalment d'acord 91 10,5 

Bastant d'acord 270 31,1 

No gaire d'acord 202 23,2 

Gens d'acord 111 12,7 

No contesta 196 22,6 

 

 
 
Prop d’un 42% de la població enquestada creu que els esforços del Govern d’Andorra 
per combatre la corrupció són eficaços (un 11% estan totalment d’acord amb l’afirmació 
i un 31% bastant d’acord), i un 36% no està gaire o gens d’acord amb aquesta afirmació 
(un 23% poc i un 13% gens d’acord), mentre que un 23% no ha contestat.  
 
No s’observen diferències significatives en funció del sexe. Per edat, els que més estan 
d’acord amb aquesta afirmació són els enquestats de 55 anys o més (un 47% d’acord per 
un 27% en desacord), i els que menys hi estan d’acord són els joves de 18 a 24 anys i el 
grup de 25 a 39 anys (un 38% i un 36% respectivament hi estan d’acord, per un 41% i 
un 47% en desacord). Els enquestats de nacionalitat andorrana són els que menys creuen 
que els esforços del Govern per combatre la corrupció són eficaços (un 37% estan 
d’acord amb l’afirmació per un 45% que hi estan en desacord), els espanyols estan 
d’acord i en desacord en la mateixa proporció (39%), mentre que els francesos i 
portuguesos estan més d’acord (un 49% i un 50,5% respectivament) que en desacord 
(un 20% dels francesos i un 34% dels portuguesos); els enquestats d’altres nacionalitats 
també estan més d’acord (43%) que en desacord (12%), però destaca que un 45% no 
han contestat. En augmentar el nivell d’estudis també augmenta el grau de desacord 
amb aquesta afirmació (d’un 20% dels que tenen estudis primaris o sense estudis a un 
47% dels que tenen estudis universitaris, si bé entre els primers hi ha un 44% que no 
han contestat per només un 17% entre els que tenen estudis universitaris). Segons 
l’ocupació en la majoria dels grups hi ha més proporció d’acord amb l’afirmació que en 



desacord, sobretot entre les mestresses de casa (55%), els treballadors no qualificats 
(47%) i el personal administratiu (45%), excepte entre els estudiants, professionals o 
tècnics, i el grup de propietaris, directius o comandaments intermedis entre els quals hi 
ha més proporció en desacord (entre un 42% i un 49%). 
 
Segons els resultats de l’Eurobaròmetre de l’any 2009 sobre les actituds dels europeus 
envers la corrupció,12 un 23% de la població dels vint-i-set països de la Unió Europea 
està d’acord amb l’afirmació que els esforços dels governs nacionals de cada país per 
combatre la corrupció són eficaços, mentre que la majoria (71%) està en desacord amb 
aquesta afirmació (no creuen que els esforços siguin efectius); només a Dinamarca la 
majoria de la població considera que són efectius els esforços del Govern per combatre 
la corrupció (55%), mentre que en països com Grècia o Lituània el 90% no ho creuen 
(estan en desacord amb l’afirmació). 
 
 
6.5.2. Les decisions de la justícia sobre qüestions de corrupció són massa suaus a 
Andorra 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Totalment d'acord 118 13,6 

Bastant d'acord 259 29,8 

No gaire d'acord 122 14,0 

Gens d'acord 53 6,1 

No contesta 318 36,6 

 

 
 
En relació amb l’afirmació que les decisions de la justícia sobre qüestions de corrupció 
són massa suaus a Andorra, un 43% dels enquestats es mostren totalment o bastant 
d’acord, davant un 20% que no hi estan d’acord i un 37% que no han contestat.  
 

                                                 
12 European Comission. Special Eurobarometer 325/Wave 72.2. “Attitudes of Europeans towards 
Corruption”. Novembre 2009. 



En pràcticament tots els casos hi ha més proporció de persones d’acord que en desacord 
amb l’afirmació que les decisions de la justícia sobre qüestions de corrupció són massa 
suaus. Les diferències entre homes i dones es produeixen perquè entre les dones hi ha 
més proporció que no contesten (un 42% de les dones per un 32% dels homes), i els 
homes estan d’acord i en desacord amb un percentatge superior que les dones. Amb 
l’edat augmenta la proporció de persones que estan d’acord amb l’afirmació (d’un 42% 
dels joves de 18 a 29 anys a un 49% dels que tenen entre 40 i 54 anys), excepte entre els 
enquestats de 55 anys o més que presenten la proporció més baixa d’acord (35%) 
perquè són els que en major proporció no contesten (46%). Segons la nacionalitat, els 
portuguesos (54%), andorrans (45%) i espanyols (44%) són els que més diuen que estan 
d’acord amb la idea que les decisions de la justícia pel que fa als casos de corrupció són 
massa suaus, i els que menys ho diuen són els francesos (30%) i els del grup d’altres 
nacionalitats (25%), però aquests són també els que més han optat per no respondre (un 
46,5% i un 45% respectivament). Els enquestats amb estudis primaris o secundaris 
inferiors i els que tenen estudis secundaris superiors són els que es mostren més d’acord 
amb aquesta afirmació (un 46%), mentre que els que menys ho diuen són els que tenen 
estudis primaris incomplets o sense estudis (30%), si bé en aquest grup més de la meitat 
(un 56%) no han contestat. Per ocupació, els treballadors de la indústria i la construcció 
(56%), els treballadors no qualificats (55%), els propietaris, directius o comandaments 
intermedis (51,5%) i el personal administratiu (49%) són els que més diuen que estan 
d’acord amb l’afirmació exposada, per un 29% dels jubilats o pensionistes i un 33% de 
les mestresses de casa, que són dos dels grups en què hi ha més proporció de persones 
que no han contestat (un 54% i un 41% respectivament). 
 
En el conjunt dels països de la Unió Europea hi ha un percentatge superior d’acord 
respecte aquesta afirmació (77%), destacant la República Txeca, Grècia i Eslovènia, on 
un 89% de la població està d’acord amb l’afirmació que les decisions judicials sobre 
qüestions de corrupció són massa suaus, mentre que Luxemburg i Dinamarca són els 
països on hi ha menys percentatge de població d’acord, però tot i així és majoritari 
(54%). 
 
 
6.5.3. La corrupció és inevitable, sempre ha existit 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Totalment d'acord 333 38,3 

Bastant d'acord 306 35,2 

No gaire d'acord 89 10,2 

Gens d'acord 65 7,4 

No contesta 77 8,8 

  
 



 
 
 
La majoria dels enquestats (73%) estan d’acord amb l’afirmació que la corrupció és 
inevitable, que sempre ha existit, per un 18% que no hi estan d’acord i un 9% que no 
han contestat.  
 
En tots els casos la majoria de les persones enquestades estan d’acord amb aquesta 
afirmació, però alguns grups ho estan en proporcions superiors que altres. Hi ha més 
proporció de dones que no han contestat (un 12% de les dones per un 6% dels homes), i 
els homes estan d’acord amb l’afirmació en una proporció lleugerament superior que les 
dones però també hi ha més percentatge d’homes en desacord a causa de que han 
respost més a la pregunta. Els joves de 18 a 24 anys són els que es mostren d’acord amb 
que la corrupció és inevitable i que sempre ha existit (87%), proporció que disminueix 
amb l’edat (fins a un 68% dels enquestats de 55 anys o més), si bé en augmentar l’edat 
també augmenta la proporció de persones que no han contestat (d’un 5% dels més joves 
a un 15% del grup de més edat). Segons la nacionalitat, els grups que es mostren més 
d’acord amb aquesta afirmació són els portuguesos i els d’altres nacionalitats (un 79% i 
un 82% respectivament), i els que menys ho diuen, tot i que també estan 
majoritàriament d’acord, són els francesos (56%) i els andorrans (69%), que són els que 
més diuen que estan en desacord (un 31% dels francesos i un 24% dels andorrans). Les 
persones amb estudis primaris o secundaris bàsics i les que tenen estudis secundaris 
superiors són les que presenten un percentatge més alt d’acord (entre un 77% i un 78%), 
mentre que els que tenen estudis universitaris (65%) i els que tenen estudis primaris 
incomplets (59%) hi estan d’acord en una proporció inferior. Per ocupació destaca que 
els que més han manifestat el seu acord amb l’afirmació planejada són els estudiants 
(88%), els treballadors de la indústria i la construcció (79%), els treballadors no 
qualificats (77%), i els aturats (78%), mentre que els que menys ho diuen són els 
jubilats (66%), que són els que en major proporció no han contestat (21%). 
 
A Europa,13 davant aquesta qüestió, la majoria de la població també creu que la 
corrupció és inevitable: un 69% estan d’acord en el conjunt dels països europeus, 
oscil· lant entre un 51% en el cas d’Irlanda i la República Txeca, i un 80% o més a 
Dinamarca, Xipre, Bèlgica i Països Baixos. 

                                                 
13 European Comission. Special Eurobarometer 325/Wave 72.2. “Attitudes of Europeans towards 
Corruption”. Novembre 2009. 



6.6. Imagini que vostè ha estat víctima d’una situació de corrupció ben concreta, i 
vostè vol denunciar-ho. Amb quina o quines institucions tindria més confiança per 
trobar una solució a aquesta situació? 
 
(Multiresposta) 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870  

Policia 363 41,8 

Sistema judicial, advocats 350 40,3 

Govern 28 3,2 

ONG 19 2,1 

Altres 30 3,4 

Ningú 45 5,2 

No contesta 107 12,3 

 
Altres 
 
 Freqüències 

Total 30 

Premsa 10 

Raonador del ciutadà 7 

Comú 4 

Consolat 2 

Tots 1 

Ambaixada francesa 1 

Sindicats 1 

Atenció al consumidor 1 

No contesta 2 

 
 
Un 42% de les persones enquestades diuen que confiarien en la policia en el cas que 
haguessin estat víctimes d’una situació de corrupció i volguessin denunciar-ho, i un 
40% confiarien en el sistema judicial, advocats, etc. En menor proporció han esmentat 
institucions com el Govern (3%), ONG (2%) o altres com la premsa, el raonador del 
ciutadà, els comuns, consolats, etc.; un 5% no confiarien en ningú i un 12% no han 
contestat.  
 
Les respostes entre homes i dones es diferencien sobretot pel fet que hi ha més homes 
que dones que confiarien en el sistema judicial per solucionar un cas de corrupció (un 
44% dels homes per un 36,5% de les dones), mentre que hi ha més dones que no han 
contestat (un 16% de les dones per un 9% dels homes). Per edat, destaca que els joves 
són els que més diuen que confiarien en la policia (un 64% dels enquestats de 18 a 24 
anys), percentatge que disminueix entre els grups de més edat (un 37% dels enquestats 
de 55 anys o més), i els joves són els que menys han esmentat el sistema judicial o 
advocats (només un 14% dels joves, i entre un 41% i un 44% en la resta de grups 
d’edat). En funció de la nacionalitat les diferències no són estadísticament 



significatives, però s’observa que els andorrans i espanyols diuen que confiarien en la 
policia per soluciona aquesta situació en un percentatge més baix (un 39% i un 37% 
respectivament) que els francesos, portuguesos i d’altres nacionalitats (entre un 46% i 
un 51%), però també amb més proporció no han contestat (un 14% dels andorrans i un 
15% dels espanyols, i entre un 7% i un 9% en la resta de grups). Les persones amb 
menys formació són les que més diuen que confiarien en la policia per solucionar un cas 
de corrupció (un 51%  de les que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis, per 
un 32% de les que tenen estudis universitaris), mentre que les que tenen estudis primaris 
incomplets diuen en menor proporció que confiarien en el sistema judicial, un 20%, 
proporció que augmenta entre les que tenen més estudis (un 41% de les que tenen 
estudis primaris, secundaris bàsics o secundaris superiors, i un 49% de les que tenen 
estudis universitaris). Segons l’ocupació, els que més diuen que confiarien en la policia 
són el personal administratiu, els treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals, 
els treballadors de la indústria i la construcció (entre un 46% i un 47%), els estudiants 
(52%) i els treballadors no qualificats (59%), mentre que els propietaris, directius o 
comandaments intermedis (51%) i els professionals o tècnics (44%) diuen en un 
percentatge superior que confiarien en el sistema judicial. 
 
A la Unió Europea,14 en aquesta mateixa pregunta les institucions més esmentades són 
els sistema judicial (43%) i la policia (34%), seguit de l’Ombudsman15 (23%), les ONG 
(13%), els sindicats (9%), les institucions de la Unió Europea (8%), o els representants 
polítics (6%), si bé les proporcions varien força entre els diferents països. Així, els que 
més han esmentat el sistema judicial són els ciutadans d’Alemanya (62%), Àustria 
(54%), Dinamarca i Finlàndia (un 53%), mentre que els que menys l’han esmentat són 
Malta (29%) i República Txeca (24%); els països que més confiarien en la policia són 
Dinamarca (52%), Malta i Portugal (47%), i els que menys ho diuen són Letònia (18%) 
i Lituània (22%). 
 

                                                 
14 European Comission. Special Eurobarometer 325/Wave 72.2. “Attitudes of Europeans towards 
Corruption”. Novembre 2009. 
15 Institució que defensa les llibertats i dels drets fonamentals dels ciutadans davant de les actuacions de 
l’Administració. Aquest càrrec té diferents noms en cada país o comunitat: Raonador del Ciutadà 
(Andorra), Síndic de Greuges (Catalunya), Defensor del Pueblo (Espanya), Médiateur de la République 
(França), etc. 



Imagini que vostè ha estat víctima d’una situació de corrupció ben concreta, i vostè 
vol denunciar-ho. Amb quina o quines institucions tindria més confiança per 
trobar una solució a aquesta situació?16 

 
 Sistema 

judicial 
 

Policia 
 

Ombuds- 
man 
 

ONG 
 

Sindicats 
 

Institucions 
de la UE 
 
 

Representants 
polítics 

Cap 
 

Ns/Nc 

UE-27  43% 34% 23% 13% 9% 8% 6% 5% 5% 
Bèlgica 43% 36% 25% 10% 20% 11% 8% 4% 1% 
Bulgària 29% 39% 8% 11% 2% 17% 5% 12% 16% 
Rep. Txeca 24% 33% 31% 18% 9% 13% 5% 3% 3% 
Dinamarca 53% 52% 26% 5% 19% 3% 9% 1% 1% 
Alemanya 62% 29% 25% 8% 5% 4% 8% 2% 4% 
Estònia 35% 36% 19% 6% 6% 12% 4% 8% 9% 
Irlanda 25% 44% 39% 8% 9% 7% 7% 3% 9% 
Grècia 35% 27% 39% 11% 9% 11% 4% 12% 0% 
Espanya 50% 43% 13% 8% 8% 5% 5% 6% 4% 
França 45% 32% 22% 21% 19% 9% 6% 4% 3% 
Itàlia 38% 40% 13% 17% 7% 8% 5% 5% 5% 
Xipre 29% 32% 44% 8% 6% 15% 8% 9% 3% 
Letònia 26% 18% 15% 6% 7% 27% 5% 14% 8% 
Lituània 31% 22% 10% 6% 9% 25% 5% 15% 7% 
Luxemburg 43% 31% 39% 6% 16% 5% 5% 4% 2% 
Hongria 40% 27% 26% 15% 3% 11% 5% 8% 6% 
Malta 20% 47% 26% 9% 11% 13% 12% 4% 4% 
Països Baixos 45% 29% 52% 8% 19% 4% 5% 1% 2% 
Àustria 54% 31% 31% 8% 12% 9% 12% 3% 3% 
Polònia 38% 36% 22% 9% 3% 10% 3% 6% 8% 
Portugal 41% 47% 13% 5% 4% 8% 4% 5% 9% 
Romania 31% 39% 16% 5% 2% 13% 4% 12% 12% 
Eslovènia 27% 33% 31% 15% 5% 14% 3% 11% 3% 
Eslovàquia 31% 25% 23% 12% 5% 22% 7% 4% 4% 
Finlàndia 53% 44% 28% 6% 11% 7% 4% 2% 2% 
Suècia 51% 38% 44% 13% 10% 5% 5% 1% 3% 
Regne Unit 28% 25% 23% 21% 10% 7% 9% 7% 7% 
Font: European Comission. Special Eurobarometer 325/Wave 72.2. “Attitudes of Europeans towards 
Corruption”. Novembre 2009 
 
 
 
 

 

                                                 
16 Imaginez que vous ayez été victime d’une affaire de corruption bien spécifique, et que vous désirez 
portez plainte à ce sujet. A quelles institutions feriez-vous le plus confiance pour trouver une solution à 
votre affaire ? (MAX. 2 REPONSES) 
 
Imagine that you have been a victim in a particular corruption case, and you want to complain about it. 
Which institutions/ body would you trust most to provide a solution for your case? (MAX. 2 ANSWERS) 
 



 
6.1.  Em podria dir si vostè està totalment d’acord, molt d’acord, no gaire d’acord 
o gens d’acord amb cadascuna de les afirmacions següents? 
 
Taula 6.1.1 
 
La corrupció és un problema gran a Andorra 
 

% Horitzontals   
Totalment/ 
bastant d’acord 

No gaire d’acord/ 
gens d’acord 

Ns/nc 

Total 870 46,9 42,6 10,5 

Sexe         

Home 461 43,9 48,5 7,7 

Dona 409 50,3 36,1 13,7 

Edat         

De 18 a 24 anys 73 55,4 37,5 7,1 

De 25 a 39 anys 280 49,9 42,3 7,8 

De 40 a 54 anys 269 46,9 43,3 9,8 

55 anys o més 247 40,8 43,9 15,3 

Nacionalitat         

Andorrana 260 51,5 40,5 8,0 

Espanyola 320 47,5 41,3 11,2 

Francesa 60 28,7 53,7 17,6 

Portuguesa 151 56,7 36,6 6,6 

Altres 78 23,9 57,9 18,3 

Estudis     

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 45,6 32,5 21,9 

Ensenyament primari o secundari bàsic 346 49,6 38,3 12,2 

Ensenyament secundari superior  288 45,4 45, 9,5 

Universitaris 159 44,3 52,3 3,4 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 117 51,3 41,0 7,7 

Professionals, tècnics i similars 100 41,4 53,4 5,2 

Personal administratiu i similars 129 49,3 45,1 5,6 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 45,9 42,6 11,5 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 52,5 39,0 8,5 

Treballadors no qualificats 41 36,9 48,9 14,2 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 40,3 43,4 16,3 

Mestresses de casa 36 57,1 24,0 18,9 

Aturats i altres no ocupats 16 54,9 14,7 30,4 

Estudiants 28 44,9 41,3 13,9 

 



Taula 6.1.2 
 
Hi ha corrupció a les administracions comunals 
 

% Horitzontals   
Totalment/ 
bastant d’acord 

No gaire/ 
gens d’acord 

Ns/nc 

Total 870 49,7 26,8 23,5 

Sexe         

Home 461 49,8 30,7 19,5 

Dona 409 49,7 22,4 27,9 

Edat         

De 18 a 24 anys 73 38,8 31,7 29,4 

De 25 a 39 anys 280 58,8 24,5 16,8 

De 40 a 54 anys 269 52,6 27,2 20,2 

55 anys o més 247 39,6 27,5 32,9 

Nacionalitat         

Andorrana 260 54,9 30,5 14,6 

Espanyola 320 54,1 20,9 25,0 

Francesa 60 46,1 24,0 29,9 

Portuguesa 151 48,7 28,2 23,1 

Altres 78 19,1 38,2 42,7 

Estudis     

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 38,2 22,6 39,1 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 46,4 23,4 30,2 

Estudis secundaris superiors  288 54,8 28,8 16,4 

Universitaris 159 52,8 32,7 14,6 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 117 60,7 24,5 14,8 

Professionals, tècnics i similars 100 54,7 30,2 15,1 

Personal administratiu i similars 129 57,8 28,3 13,9 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 49,5 24,4 26,1 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 51,9 25,6 22,5 

Treballadors no qualificats 41 39,3 18,4 42,3 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 35,8 29,7 34,5 

Mestresses de casa 36 29,8 23,6 46,6 

Aturats i altres no ocupats 16 38,9 19,3 41,8 

Estudiants 28 43,0 47,7 9,2 

 
 



Taula 6.1.3 
 
Hi ha corrupció a l’Administració general 
 

% Horitzontals   
Totalment/ 
bastant d’acord 

No gaire/ 
gens d’acord 

Ns/nc 

Total 870 49,9 26,6 23,5 

Sexe         

Home 461 49,0 30,8 20,1 

Dona 409 50,9 21,9 27,3 

Edat         

De 18 a 24 anys 73 46,7 26,9 26,4 

De 25 a 39 anys 280 60,6 21,0 18,4 

De 40 a 54 anys 269 51,9 28,4 19,8 

55 anys o més 247 36,6 31,0 32,4 

Nacionalitat         

Andorrana 260 55,1 30,9 13,9 

Espanyola 320 52,9 21,2 25,9 

Francesa 60 40,6 29,5 29,9 

Portuguesa 151 49,2 26,1 24,8 

Altres 78 28,3 33,5 38,2 

Estudis     

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 34,3 27,2 38,5 

Ensenyament primari o secundari bàsic 346 46,7 23,4 29,9 

Ensenyament secundari superior 288 55,3 27,2 17,5 

Universitaris 159 54,0 32,6 13,4 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 117 52,9 26,8 20,3 

Professionals, tècnics i similars 100 54,5 30,6 14,9 

Personal administratiu i similars 129 62,5 23,6 14,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 49,9 26,0 24,2 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 54,5 24,6 20,9 

Treballadors no qualificats 41 32,3 22,9 44,7 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 35,5 29,7 34,8 

Mestresses de casa 36 36,0 24,9 39,0 

Aturats i altres no ocupats 16 31,2 27,0 41,8 

Estudiants 28 55,6 35,2 9,2 

 



Taula 6.1.4 
 
Hi ha prou accions judicials amb èxit per dissuadir a la gent de donar o rebre 
suborns 
 

% Horitzontals   
Totalment/ 
bastant d’acord 

No gaire/ 
gens d’acord 

Ns/nc 

Total 870 32,8 33,7 33,4 

Sexe         

Home 461 36,6 35,0 28,5 

Dona 409 28,6 32,3 39,1 

Edat         

De 18 a 24 anys 73 50,1 29,6 20,3 

De 25 a 39 anys 280 29,6 40,6 29,8 

De 40 a 54 anys 269 35,5 32,8 31,7 

55 anys o més 247 28,4 28,1 43,5 

Nacionalitat         

Andorrana 260 29,7 47,3 23,1 

Espanyola 320 27,8 31,5 40,7 

Francesa 60 26,8 28,0 45,2 

Portuguesa 151 48,9 22,3 28,8 

Altres 78 38,0 24,5 37,5 

Estudis     

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 30,6 21,0 48,5 

Ensenyament primari o secundari bàsic 346 34,5 26,3 39,2 

Ensenyament secundari superior  289 36,1 38,7 25,3 

Universitaris 159 24,7 46,9 28,4 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 117 29,5 45,6 24,9 

Professionals, tècnics i similars 100 28,6 42,7 28,7 

Personal administratiu i similars 129 24,0 44,7 31,3 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 42,5 22,3 35,1 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 40,3 26,7 33,0 

Treballadors no qualificats 41 28,7 24,9 46,4 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 25,5 28,7 45,9 

Mestresses de casa 36 34,2 24,9 40,9 

Aturats i altres no ocupats 16 54,0 24,6 21,4 

Estudiants 28 44,9 41,2 13,9 

 
 



6.2. Dins d’Andorra, creu que el donar o rebre suborns o fer abusos de poder, està 
molt estès dins dels següents àmbits?  
 
Taula 6.2.1 
 
Les persones que treballen al servei de Policia 
 
% Horitzontals   Sí No Ns/nc 

Total 870 25,2 46,6 28,1 

Sexe         

Home 461 23,7 51,7 24,5 

Dona 409 26,9 40,9 32,2 

Edat         

De 18 a 24 anys 73 39,2 34,8 26,0 

De 25 a 39 anys 280 31,2 47,7 21,1 

De 40 a 54 anys 269 25,1 49,2 25,6 

55 anys o més 247 14,4 46,1 39,5 

Nacionalitat         

Andorrana 260 23,6 47,4 29,0 

Espanyola 320 25,6 44,2 30,1 

Francesa 60 18,3 48,6 33,1 

Portuguesa 151 32,8 48,6 18,6 

Altres 78 20,0 49,0 30,9 

Nivell d’estudis         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 15,9 36,4 47,7 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 30,6 42,7 26,6 

Estudis secundaris superiors 289 24,2 49,7 26,1 

Universitaris 159 19,9 54,4 25,7 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 117 18,7 52,4 28,9 

Professionals, tècnics i similars 100 22,3 42,6 35,1 

Personal administratiu i similars 129 30,0 51,0 19,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 27,4 51,9 20,7 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 37,3 49,8 12,9 

Treballadors no qualificats 41 30,7 36,4 32,9 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 12,4 41,3 46,3 

Mestresses de casa 36 20,0 34,1 45,9 

Aturats i altres no ocupats 16 17,8 42,4 39,7 

Estudiants 28 35,2 33,8 31,0 

 



Taula 6.2.2 
 
Les persones que treballen a la Duana 
 
% Horitzontals   Sí No Ns/nc 

Total 870 26,0 44,1 29,9 

Sexe         

Home 461 25,2 49,0 25,8 

Dona 409 26,8 38,6 34,6 

Edat         

De 18 a 24 anys 73 34,0 39,0 26,9 

De 25 a 39 anys 280 34,6 45,3 20,1 

De 40 a 54 anys 269 26,3 45,4 28,3 

55 anys o més 247 13,2 43,0 43,8 

Nacionalitat         

Andorrana 260 23,2 46,1 30,7 

Espanyola 320 22,9 44,1 33,0 

Francesa 60 25,1 42,9 32,0 

Portuguesa 151 39,3 42,1 18,5 

Altres 78 22,4 42,0 35,6 

Nivell d'estudis         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 15,9 36,5 47,5 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 27,4 43,8 28,8 

Estudis secundaris superiors 289 29,0 43,6 27,4 

Universitaris 159 22,2 49,0 28,8 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 117 27,2 45,3 27,5 

Professionals, tècnics i similars 100 23,6 35,0 41,4 

Personal administratiu i similars 129 29,2 50,8 20,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 31,8 49,8 18,4 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 30,5 51,4 18,1 

Treballadors no qualificats 41 22,2 36,1 41,7 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 12,1 38,9 48,9 

Mestresses de casa 36 23,5 24,7 51,8 

Aturats i altres no ocupats 16 12,8 40,7 46,5 

Estudiants 28 39,8 38,5 21,7 

 



Taula 6.2.3 
 
Les persones que treballen al Sistema Judicial 
 
% Horitzontals   Sí No Ns/nc 

Total 870 17,7 51,9 30,5 

Sexe         

Home 461 17,5 57,0 25,5 

Dona 409 17,9 46,0 36,0 

Edat         

De 18 a 24 anys 73 34,8 45,4 19,8 

De 25 a 39 anys 280 18,4 56,4 25,2 

De 40 a 54 anys 269 19,3 53,7 27,0 

55 anys o més 247 10,0 46,6 43,4 

Nacionalitat         

Andorrana 260 19,6 49,9 30,5 

Espanyola 320 16,9 51,5 31,6 

Francesa 60 8,1 54,1 37,8 

Portuguesa 151 21,6 57,3 21,2 

Altres 78 14,4 47,3 38,3 

Nivell d’estudis         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 24,5 34,0 41,5 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 18,2 53,0 28,9 

Estudis secundaris superiors 289 16,5 52,7 30,7 

Universitaris 159 15,6 56,0 28,4 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments  intermedis 117 14,8 55,8 29,4 

Professionals, tècnics i similars 100 13,3 44,0 42,7 

Personal administratiu i similars 129 20,6 54,4 25,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 21,1 61,4 17,5 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 28,4 53,1 18,5 

Treballadors no qualificats 41 16,1 48,9 35,0 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 9,2 43,3 47,5 

Mestresses de casa 36 11,5 35,4 53,1 

Aturats i altres no ocupats 16 20,5 43,1 36,4 

Estudiants 28 13,9 61,6 24,5 

  
 



Taula 6.2.4 
 
Els polítics en l’àmbit parroquial 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta 

Total 870 39,0 37,1 23,9 

Sexe         

Home 461 40,2 39,7 20,1 

Dona 409 37,7 34,1 28,2 

Edat         

De 18 a 24 anys 73 36,5 44,0 19,4 

De 25 a 39 anys 280 45,2 40,6 14,2 

De 40 a 54 anys 269 48,1 32,8 19,1 

55 anys o més 247 22,8 35,7 41,5 

Nacionalitat         

Andorrana 260 43,5 35,5 21,1 

Espanyola 320 36,6 37,1 26,4 

Francesa 60 30,8 42,1 27,1 

Portuguesa 151 42,0 39,2 18,8 

Altres 78 35,1 33,9 31,1 

Nivell d’estudis         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 34,5 24,0 41,5 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 36,7 36,8 26,5 

Estudis secundaris superiors 289 41,8 39,3 18,9 

Universitaris 159 41,2 39,3 19,5 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 117 55,9 25,5 18,6 

Professionals, tècnics i similars 100 46,4 33,0 20,6 

Personal administratiu i similars 129 42,6 44,0 13,4 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 36,0 46,3 17,7 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 44,7 36,4 18,9 

Treballadors no qualificats 41 37,3 31,4 31,3 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 13,1 37,3 49,6 

Mestresses de casa 36 43,2 25,5 31,3 

Aturats i altres no ocupats 16 38,6 17,1 44,4 

Estudiants 28 28,7 54,2 17,1 

  



Taula 6.2.5 
 
Els polítics en l’àmbit nacional 
 
% Horitzontals   Sí No Ns/nc 

Total 870 39,5 36,0 24,5 

Sexe         

Home 461 39,6 39,8 20,5 

Dona 409 39,3 31,7 29,0 

Edat         

De 18 a 24 anys 73 37,4 44,0 18,5 

De 25 a 39 anys 280 47,6 39,3 13,2 

De 40 a 54 anys 269 46,6 31,6 21,8 

55 anys o més 247 23,0 34,8 42,2 

Nacionalitat         

Andorrana 260 45,1 34,0 20,9 

Espanyola 320 35,7 36,1 28,2 

Francesa 60 35,5 37,4 27,1 

Portuguesa 151 45,4 35,9 18,7 

Altres 78 28,0 41,0 31,1 

Nivell d’estudis         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 33,0 22,9 44,2 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 36,0 37,6 26,5 

Estudis secundaris superiors 289 45,1 36,0 18,9 

Universitaris 159 40,1 38,5 21,4 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 117 53,4 27,7 18,9 

Professionals, tècnics i similars 100 47,1 31,7 21,2 

Personal administratiu i similars 129 44,4 42,6 13,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 32,4 46,8 20,8 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 47,5 34,6 17,8 

Treballadors no qualificats 41 42,8 25,9 31,3 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 16,7 33,7 49,6 

Mestresses de casa 36 36,2 27,8 36,0 

Aturats i altres no ocupats 16 38,6 25,0 36,4 

Estudiants 28 33,3 44,9 21,7 

 



Taula 6.2.6 
 
Els funcionaris que adjudiquen els permisos de la construcció 
 
% Horitzontals   Sí No Ns/nc 

Total 870 48,7 22,5 28,8 

Sexe         

Home 461 49,1 26,0 24,8 

Dona 409 48,2 18,5 33,4 

Edat         

De 18 a 24 anys 73 55,6 28,2 16,2 

De 25 a 39 anys 280 56,7 22,5 20,8 

De 40 a 54 anys 269 53,4 20,9 25,7 

55 anys o més 247 32,4 22,5 45,1 

Nacionalitat         

Andorrana 260 46,9 29,1 23,9 

Espanyola 320 50,0 18,0 32,0 

Francesa 60 45,0 26,3 28,7 

Portuguesa 151 58,0 16,7 25,4 

Altres 78 33,6 27,2 39,1 

Nivell d’estudis         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 24,1 19,3 56,6 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 50,7 22,0 27,3 

Estudis secundaris superiors 289 54,5 21,4 24,1 

Universitaris 159 45,0 27,1 27,9 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 117 55,9 21,1 23,0 

Professionals, tècnics i similars 100 48,6 27,4 24,1 

Personal administratiu i similars 129 52,0 27,6 20,4 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 50,5 24,7 24,8 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 58,6 18,9 22,5 

Treballadors no qualificats  41 56,7 6,4 37,0 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 28,7 20,0 51,4 

Mestresses de casa 36 44,4 14,8 40,8 

Aturats i altres no ocupats 16 36,6 19,7 43,7 

Estudiants 28 41,6 38,5 19,9 



Taula 6.2.7 
 
Els funcionaris que adjudiquen la resta de contractes públics 
 
% Horitzontals   Sí No Ns/nc 

Total 870 43,2 26,6 30,2 

Sexe         

Home 461 44,3 30,2 25,5 

Dona 409 42,0 22,5 35,5 

Edat         

De 18 a 24 anys 73 35,3 44,9 19,8 

De 25 a 39 anys 280 52,4 26,7 20,9 

De 40 a 54 anys 269 47,5 22,7 29,8 

55 anys o més 247 30,4 25,2 44,4 

Nacionalitat         

Andorrana 260 43,1 32,1 24,8 

Espanyola 320 44,4 22,9 32,6 

Francesa 60 47,2 20,8 32,0 

Portuguesa 151 49,2 25,4 25,4 

Altres 78 24,3 30,0 45,7 

Nivell d’estudis         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 22,3 24,2 53,6 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 44,0 25,5 30,5 

Estudis secundaris superiors 289 47,9 28,3 23,9 

Universitaris 159 42,9 27,1 30,0 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 117 51,9 20,9 27,2 

Professionals, tècnics i similars 100 51,4 23,3 25,3 

Personal administratiu i similars 129 47,2 32,7 20,2 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 47,2 28,5 24,3 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 46,7 31,8 21,6 

Treballadors no qualificats 41 42,9 11,6 45,5 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 25,4 22,9 51,7 

Mestresses de casa 36 35,2 14,7 50,1 

Aturats i altres no ocupats 16 34,6 16,4 49,0 

Estudiants 28 13,9 64,4 21,7 

  



Taula 6.2.8 
 
Els funcionaris que donen els permisos per exercir una activitat professional 
 
% Horitzontals   Sí No Ns/nc 

Total 870 27,1 42,3 30,5 

Sexe         

Home 461 25,7 48,8 25,4 

Dona 409 28,7 34,9 36,3 

Edat         

De 18 a 24 anys 73 33,7 40,8 25,5 

De 25 a 39 anys 280 28,8 48,1 23,1 

De 40 a 54 anys 269 34,7 40,4 24,9 

55 anys o més 247 15,1 38,2 46,7 

Nacionalitat         

Andorrana 260 30,0 44,7 25,3 

Espanyola 320 23,5 43,0 33,5 

Francesa 60 26,2 39,7 34,1 

Portuguesa 151 34,2 39,7 26,1 

Altres 78 20,2 38,1 41,8 

Nivell d’estudis         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 14,8 30,2 55,0 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 25,5 42,0 32,5 

Estudis secundaris superiors 289 29,8 44,9 25,3 

Universitaris 159 31,8 43,6 24,6 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 117 30,3 43,0 26,6 

Professionals, tècnics i similars 100 31,8 41,8 26,4 

Personal administratiu i similars 129 30,0 50,9 19,1 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 26,9 49,6 23,5 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 29,6 46,3 24,1 

Treballadors no qualificats 41 31,6 20,2 48,2 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 12,1 33,8 54,1 

Mestresses de casa 36 23,0 29,4 47,6 

Aturats i altres no ocupats 16 38,5 14,7 46,8 

Estudiants 28 27,7 50,5 21,7 

  



Taula 6.2.9 
 
Les persones que treballen en el sector de la sanitat 
 
% Horitzontals   Sí No Ns/nc 

Total 870 9,9 67,6 22,5 

Sexe         

Home 461 10,1 72,3 17,6 

Dona 409 9,6 62,3 28,1 

Edat         

De 18 a 24 anys 73 10,1 68,6 21,2 

De 25 a 39 anys 280 9,9 74,2 15,9 

De 40 a 54 anys 269 12,2 68,5 19,3 

55 anys o més 247 7,3 58,7 34,0 

Nacionalitat         

Andorrana 260 8,3 68,4 23,3 

Espanyola 320 7,7 67,3 25,0 

Francesa 60 11,5 67,7 20,8 

Portuguesa 151 19,2 64,3 16,5 

Altres 78 5,2 71,9 23,0 

Nivell d’estudis         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 12,6 55,6 31,8 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 10,6 69,1 20,3 

Estudis secundaris superiors 289 9,6 68,7 21,7 

Universitaris 159 7,7 67,8 24,5 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 117 5,5 76,0 18,5 

Professionals, tècnics i similars 100 10,4 62,3 27,3 

Personal administratiu i similars 129 7,6 76,2 16,2 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 13,0 74,9 12,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 18,5 67,8 13,6 

Treballadors no qualificats 41 11,1 57,4 31,6 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 5,9 51,1 43,0 

Mestresses de casa 36 4,6 56,4 38,9 

Aturats i altres no ocupats 16 12,3 78,1 9,6 

Estudiants 28 4,6 69,0 26,4 

 
 



Taula 6.2.10 
 
Les persones que treballen a l’ensenyament públic 
 
% Horitzontals   Sí No Ns/nc 

Total 870 8,1 70,2 21,7 

Sexe         

Home 461 8,3 76,3 15,4 

Dona 409 7,8 63,4 28,7 

Edat         

De 18 a 24 anys 73 13,7 71,3 15,0 

De 25 a 39 anys 280 5,2 80,2 14,6 

De 40 a 54 anys 269 12,8 68,6 18,6 

55 anys o més 247 4,6 60,4 35,1 

Nacionalitat         

Andorrana 260 8,2 72,5 19,3 

Espanyola 320 5,4 69,3 25,3 

Francesa 60 7,0 63,3 29,7 

Portuguesa 151 14,5 68,8 16,7 

Altres 78 7,2 74,4 18,3 

Nivell d’estudis         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 8,4 61,5 30,1 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 7,6 70,7 21,7 

Estudis secundaris superiors 289 8,2 71,8 19,9 

Universitaris 159 8,8 70,4 20,9 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 117 7,8 73,3 18,9 

Professionals, tècnics i similars 100 8,8 67,9 23,3 

Personal administratiu i similars 129 6,1 82,4 11,5 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 8,7 76,9 14,4 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 14,7 72,0 13,3 

Treballadors no qualificats 41 7,8 57,9 34,3 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 3,1 54,2 42,7 

Mestresses de casa 36 2,2 60,7 37,0 

Aturats i altres no ocupats 16 5,0 77,7 17,3 

Estudiants 28 13,9 64,4 21,7 

  



Taula 6.2.11 
 
Els inspectors o controladors (sanitat, construcció, qualitat alimentària, controls 
sanitaris) 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta 

Total 870 29,7 44,8 25,5 

Sexe         

Home 461 29,9 48,2 21,9 

Dona 409 29,5 40,9 29,6 

Edat         

De 18 a 24 anys 73 35,8 47,4 16,8 

De 25 a 39 anys 280 35,9 45,7 18,4 

De 40 a 54 anys 269 33,7 45,0 21,3 

55 anys o més 247 16,4 42,7 40,9 

Nacionalitat         

Andorrana 260 27,9 47,4 24,8 

Espanyola 320 29,4 44,1 26,5 

Francesa 60 20,8 46,3 32,9 

Portuguesa 151 39,3 40,0 20,7 

Altres 78 25,5 46,6 27,9 

Nivell d’estudis         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 16,2 38,5 45,3 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 32,4 42,9 24,8 

Estudis secundaris superiors 289 32,9 43,4 23,8 

Universitaris 159 24,5 54,2 21,3 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 117 29,4 47,9 22,7 

Professionals, tècnics i similars 100 29,5 43,3 27,2 

Personal administratiu i similars 129 31,2 51,8 17,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 34,5 48,4 17,1 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 

113 41,9 40,4 17,7 

Treballadors no qualificats 41 31,3 36,5 32,2 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 13,0 39,5 47,5 

Mestresses de casa 36 28,1 39,5 32,4 

Aturats i altres no ocupats 16 23,5 35,0 41,4 

Estudiants 28 30,5 47,7 21,7 

 



Taula 6.4 
 
Segons vostè, per què pensa que hi ha corrupció a Andorra? 
(Mutliresposta) 

 

% Horitzontals   Amiguisme 

Vincles 
entre 
negocis i 
política 

No hi ha 
corrupció 

Promocions 
no es fan en 
funció dels 
mèrits  

Diners públics 
manca de 
transparència 

Poder i 
diners 

Hi ha 
corrupció a 
tots els 
països 

No 
contesta 

Total 870 25,7 22,9 15,1 5,0 4,4 5,8 6,5 18,2 

Sexe                   

Home 461 26,8 21,0 17,0 4,4 5,0 6,0 6,2 14,5 

Dona 409 24,5 25,0 13,0 5,8 3,7 5,6 6,8 22,4 

Edat                   

De 18 a 24 anys 73 20,3 15,7 20,5 11,0 4,8 11,4 9,3 17,8 

De 25 a 39 anys 280 30,6 31,3 12,3 3,7 4,3 5,9 1,3 13,0 

De 40 a 54 anys 269 29,8 23,6 14,8 6,8 5,2 3,5 7,7 15,4 

55 anys o més 247 17,3 14,7 17,1 2,9 3,6 6,6 10,1 27,3 

Nacionalitat                   

Andorrana 260 31,0 19,7 15,9 5,9 5,4 4,7 6,4 14,3 

Espanyola 320 27,6 29,0 11,4 2,8 4,9 5,0 3,7 18,8 

Francesa 60 25,3 15,1 14,4 7,9 3,4 13,1 22,9 18,4 

Portuguesa 151 20,1 21,9 17,9 7,8 2,1 2,1 7,9 18,5 

Altres 78 11,9 16,4 23,0 3,8 4,7 14,4 2,6 27,2 

Nivell d’estudis                   

Estudis primaris no 
acabats o sense est. 

74 14,7 14,9 18,7 1,0 4,0 3,6 7,5 36,4 

Estudis primaris o 
secundaris bàsics 

346 22,1 22,4 12,8 3,7 5,4 6,3 6,6 21,9 

Estudis secundaris 
superiors 

289 29,1 27,5 16,3 4,1 4,0 4,9 7,0 12,8 

Universitaris 159 32,5 19,5 16,5 11,6 3,5 7,5 5,0 11,2 

Ocupació                   

Directius, propietaris i 
comandaments  

117 29,7 32,1 19,9 6,9 7,1 5,9 6,6 5,5 

Professionals, tècnics i 
similars 

100 34,1 19,4 16,4 9,7 4,9 6,4 4,8 12,5 

Personal administratiu 
i similars 

129 38,0 27,3 15,1 3,0 2,1 5,0 3,3 10,8 

Treballadors del 
comerç, hostaleria  

160 26,6 25,8 13,0 0,5 5,7 10,5 5,3 18,6 

Treballadors de la 
indústria, construcció  

113 22,3 19,6 13,6 6,4 7,3 3,3 6,6 16,0 

Treballadors no 
qualificats 

41 14,6 19,4 13,1 4,3 0,0 7,6 4,5 24,7 

Jubilats, pensionistes o 
baixa definitiva 

125 13,4 15,6 15,3 4,2 3,0 3,6 10,7 33,5 

Mestresses de casa 36 19,1 30,3 13,8 6,4 2,3 2,3 12,0 23,2 

Aturats i altres no 
ocupats 

16 15,4 4,5 11,4 0,0 0,0 3,3 12,3 45,7 

Estudiants 28 18,5 15,3 17,2 17,1 2,8 4,6 7,4 32,4 



6.5. Em podria dir si vostè està totalment d’acord, molt d’acord, no gaire d’acord o 
gens d’acord amb cadascuna de les afirmacions següents? 
 
Taula 6.5.1 
 
Els esforços del Govern andorrà per combatre la corrupció són eficaços 
 

% Horitzontals   
Totalment o  
bastant d'acord 

No gaire o  
gens d'acord 

No contesta 

Total 870 41,5 35,9 22,6 

Sexe         

Home 461 42,6 37,1 20,3 

Dona 409 40,3 34,6 25,1 

Edat         

De 18 a 24 anys 73 37,8 40,6 21,6 

De 25 a 39 anys 280 36,4 47,2 16,4 

De 40 a 54 anys 269 42,9 34,4 22,7 

55 anys o més 247 46,9 23,4 29,6 

Nacionalitat         

Andorrana 260 37,2 44,9 17,9 

Espanyola 320 39,1 38,6 22,3 

Francesa 60 49,0 19,8 31,2 

Portuguesa 151 50,5 33,8 15,7 

Altres 78 43,2 11,9 45,0 

Nivell d'estudis          

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 35,6 20,4 44,0 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 47,5 30,8 21,7 

Estudis secundaris superiors 289 39,5 39,9 20,7 

Universitaris 159 35,2 47,4 17,4 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 117 36,4 42,1 21,4 

Professionals, tècnics i similars 100 33,6 48,6 17,9 

Personal administratiu i similars 129 44,8 40,4 14,8 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 42,2 29,9 27,8 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 43,3 39,2 17,5 

Treballadors no qualificats 41 47,4 28,8 23,7 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 43,1 26,1 30,7 

Mestresses de casa 36 55,1 15,4 29,6 

Aturats i altres no ocupats 16 45,8 25,0 29,2 

Estudiants 28 35,7 44,9 19,5 

 



Taula 6.5.2 
 
Les decisions de la justícia sobre qüestions de corrupció són massa suaus a 
Andorra  
 

% Horitzontals   
Totalment o  
bastant d'acord 

No gaire o  
gens d'acord 

No contesta 

Total 870 43,4 20,1 36,6 

Sexe         

Home 461 45,5 22,9 31,6 

Dona 409 41,0 16,9 42,1 

Edat         

De 18 a 24 anys 73 42,2 27,8 29,9 

De 25 a 39 anys 280 45,8 19,7 34,5 

De 40 a 54 anys 269 49,1 18,9 32,0 

55 anys o més 247 34,8 19,4 45,8 

Nacionalitat         

Andorrana 260 44,9 23,6 31,5 

Espanyola 320 44,3 16,4 39,3 

Francesa 60 29,6 24,0 46,5 

Portuguesa 151 54,2 15,3 30,6 

Altres 78 24,7 29,9 45,4 

Nivell d'estudis          

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 30,4 13,4 56,2 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 46,0 19,4 34,6 

Estudis secundaris superiors 289 46,3 17,3 36,4 

Universitaris 159 38,6 29,7 31,7 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 117 51,5 17,2 31,3 

Professionals, tècnics i similars 100 42,7 26,8 30,5 

Personal administratiu i similars 129 49,4 17,7 32,9 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 35,2 25,2 39,6 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 56,1 17,7 26,2 

Treballadors no qualificats 41 55,3 10,1 34,6 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 29,1 16,6 54,4 

Mestresses de casa 36 33,6 25,7 40,7 

Aturats i altres no ocupats 16 41,0 7,7 51,3 

Estudiants 28 38,9 27,7 33,3 

 
 



Taula 6.5.3 
 
La corrupció és inevitable, sempre ha existit 
 

% Horitzontals   
Totalment o  
bastant d'acord 

No gaire o  
gens d'acord 

No contesta 

Total 870 73,5 17,7 8,8 

Sexe         

Home 461 75,4 18,5 6,1 

Dona 409 71,3 16,7 11,9 

Edat         

De 18 a 24 anys 73 88,6 6,1 5,3 

De 25 a 39 anys 280 78,6 15,8 5,6 

De 40 a 54 anys 269 69,4 23,4 7,2 

55 anys o més 247 67,7 17,0 15,4 

Nacionalitat         

Andorrana 260 68,8 23,7 7,5 

Espanyola 320 76,2 13,9 9,9 

Francesa 60 55,7 31,4 12,9 

Portuguesa 151 79,0 13,5 7,5 

Altres 78 81,9 10,9 7,2 

Nivell d'estudis      

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 58,7 12,7 28,6 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 77,8 12,9 9,3 

Estudis secundaris superiors 289 77,0 17,3 5,8 

Universitaris 159 65,1 31,2 3,7 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 117 71,2 23,0 5,8 

Professionals, tècnics i similars 100 70,2 26,0 3,8 

Personal administratiu i similars 129 73,8 22,9 3,3 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 75,2 18,3 6,5 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 79,1 12,4 8,4 

Treballadors no qualificats 41 76,7 5,7 17,7 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 66,1 12,6 21,3 

Mestresses de casa 36 73,1 19,1 7,8 

Aturats i altres no ocupats 16 77,9 10,2 11,9 

Estudiants 28 88,0 2,8 9,2 

 



Taula 6.6 
 
Imagini que vostè ha estat víctima d’una situació de corrupció ben concreta, i vostè 
vol denunciar-ho. Amb quina o quines institucions tindria més confiança per 
trobar una solució a aquesta situació? 
(Multiresposta) 
 

% Horitzontals   Policia 
Sistema 
judicial, 
 advocats 

Govern ONG Altres Ningú 
No 
contesta 

Total 870 41,8 40,3 3,2 2,1 3,4 5,2 12,3 

Sexe                 

Home 461 41,1 43,7 3,0 2,6 2,7 5,7 9,1 

Dona 409 42,6 36,5 3,5 1,6 4,2 4,7 16,0 

Edat                 

De 18 a 24 anys 73 64,0 14,4 3,0 6,6 7,8 4,8 5,3 

De 25 a 39 anys 280 42,4 42,2 1,7 2,1 3,3 3,9 12,0 

De 40 a 54 anys 269 39,9 44,4 4,5 2,9 3,2 7,1 8,9 

55 anys o més 247 36,6 41,3 3,6 0,0 2,4 4,8 18,5 

Nacionalitat                 

Andorrana 260 38,6 40,7 2,7 0,9 2,5 6,3 13,9 

Espanyola 320 37,3 42,2 3,1 2,6 3,0 5,5 14,6 

Francesa 60 46,0 42,3 5,5 2,3 5,5 10,2 6,6 

Portuguesa 151 51,1 38,8 2,7 1,9 3,8 3,0 9,3 

Altres 78 49,9 32,8 4,5 4,5 5,5 0,0 8,1 

Nivell d'estudis                  

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 51,3 19,7 3,8 0,0 0,0 1,5 24,6 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 42,3 40,5 2,2 2,8 4,1 5,8 12,4 

Estudis secundaris superiors 289 44,0 40,8 3,3 2,5 3,2 5,5 9,6 

Universitaris 159 32,3 48,6 5,1 1,1 3,9 4,9 11,3 

Ocupació                 

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 

117 35,5 51,3 3,3 3,0 0,0 7,3 13,1 

Professionals, tècnics i similars 100 38,8 43,7 5,8 0,0 3,5 5,0 10,3 

Personal administratiu i similars 129 47,1 37,0 0,0 1,6 3,7 5,9 11,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 

160 46,6 38,7 6,4 4,3 5,3 2,8 9,6 

Treballadors de la indústria, construcció i 
agricultura 

113 45,6 41,6 1,3 2,4 5,7 4,1 5,8 

Treballadors no qualificats 41 59,0 26,3 0,0 0,0 0,0 9,7 12,2 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 27,3 41,5 3,4 0,0 3,3 6,9 22,2 

Mestresses de casa 36 42,7 39,9 4,2 0,0 0,0 3,1 17,8 

Aturats i altres no ocupats 16 37,9 25,4 5,0 5,7 5,0 4,8 21,8 

Estudiants 28 51,8 29,7 0,0 4,6 4,6 0,0 9,2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 


